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GARTER ELNÖK!

»Teljes értékű pertuéiként
neszek részt a csúcskonferencián«
„Az Egyesült Államok nem fogja rákényszeríteni akaratát a felekre” — Amerikai hírfor­

rások szerint Izráel új elgondolásokat ismertet a konferencián
Carter elnök tegnap, Camp Davidbe való indulása előtt 

azt mondta, hogy „teljes értékű partner” lesz a tárgya­
lások során, azonban kötelezi ma^át, hogy az Egyesült 
Államok nem fogja rákényszeríteni akaratát egyik félre
sem.

..Senki sem tudhatja előre, milyen mértékben lesz sike­
res a csúcskonferencia — hangoztatta —, a felmerülő 
problémák rendkívül komplikáltak, a felek közti ellen­
tétek mélyek. Négy háború nem hozta meg a békét a 
Közel-Keleten, nincs ok túlzott optimizmusra, de két­
ségbeesésre sem. Kompromisszumokra van szükség, 
enélkül nem várhatunk haladást.”

Kiemelte Carter, hogy főleg; ügyminiszter tegnap reggel el­
tekinti biztatásnak, hogy j hagyta szállodáját és másfél órán

keresztül „ismeretlen helyen” 
tartózkodott. Nemhivatalos in­
formáció szerint zsidó vezetőkkel 
tárgyaltak.

Washington f—). Amerikai rá­
dió- és sajtóhírek arról számol­
nak be, hogy

„Izráel új megszövegezést visz 
magával Camp Davidbe a 242. 
számú BT-határozat értelme 
zésével kapcsolatban, a vissza 
vonulást illetően,

azt
mind Begin miniszterelnök, mind 
pedig Szádát államelnök őszintén 
akarja a békét, és eltökélt szán­
dékul; előrejutni a béke útján. 
„Ugyanezt akarom én is” — 
hangsúlyozta.

New York f—). Menáchem 
Begin izráeli miniszterelnök teg­
nap sétát tett Manhattan köz­
pontjában. Noha minden oldal­
ról őrség vette körül Begint, 
számos járókelő férkőzött a kö­
zelébe, kezet szorított vele és 
biztató szavakat intézett hozzá.

Az UPT jelentése szerin Be­
gin miniszterelnök, Weizman 
hadügyminiszter és Dáján kül-

továbbá az autonómia-terv mó­
dosított formáját, javaslatokat, 
alapelv-nyilatkozat tárgyában, va 
lamint elgondolásokat a hatnapos

háború arab menekültjei hely­
zetének rendezéséről'’.

Közös megállapodás értelmé­
ben. a konferencia idején, né­
hány központi jellegű eseményen 
kívül nem közölnek részleteket 
a nyilvánossággal, hogy kihasz­
nálják Camp David feszélyezet- 
len és formalitások nélküli at­
moszféráját. Kiszivárogtatások el 
kerülése céljából az érintett felek 
megegyeztek abban, hogy a dele­
gáció-vezetők kísérői is Camp 
David területén maradnak, és 
csak a Fehér Ház szóvivője in­
formálja időről időre a sajtót 
Szádát elnök. Begin miniszter- 
elnök és Carter elnök a hétvégi 
pihenő, illetve ünnepnapot Camp 
David területén fogja tölteni, és 
ott tartanak számukra istentiszte­
leteket.

London (IFP). — A Daily 
Telegraph tegnap azt írta, hogy 
Begin miniszterelnök javasolni 
fogja Camp Davidben, hogy 

Jordánia vállal la ma vára a fe­
lelősség jelentős részét a nyu 
gáti partvidék biztonságáért. 

A lap. amely „izráeli kormány­
körökre” hivatkozik, azt írja,

Izráel már hajlandó arra. hogy 
ilymódon kerüljön megoldásra a 
nyugati partvidék problémája. 
Az izráel ielgondolás szerint, az 
izráeli hadsereg jelen lesz ugyan 
a nyugati partvidéken, de fel­
adata a Jordán vonalának a vé­
delmére szorítkozik majd. A 
Daily Telegraph rámutat arra, 
hogy miután „Jordánia nem ked 
véli a PFSz-t, taktikai megálla­
podás jött létre a két állam kö­
zött, melynek értelmében a 
PFSz nem tér vissza a nyugati 
partvidékre.”

Párizs (UPI, Reuter, IFP). — 
Ánuár Szádát egyiptomi állam­
elnök tegnap a francia főváros­
ba érkezett, s megbeszélést foly­
tatott Giscard d’Estaing elnökkel. 
Párizsból az Egyesült Államok­
ba folytatja útját, hogy részt ve­
gyen a Camp David-i konferen­
cián. Indulása előtt Kairóban 
hangoztatta, hogy „a csúcskon­
ferencia nemzedékekre fogja 
meghatározni a körzet sorsát, 
ha pedig kudarccal végződik, 
úgy ez Izráel és az arabok kö­
zötti végnélküli konfliktushoz 
vezet

MESEL HISZTADRUT-FŐUTKáR;

»A KORMÁNYNAK 
NINCS BÉRPOLITIKÁJA«

Konfliktus a kormány és a Hisztadrut között a municipális hatóságok 
és a Szochnut tisztviselőivel kötött bérmegállapodások miatt — Ä 
kormány befagyasztotta a municipális hatóságoknak szóló különleges

támogatást
„A kormánynak egyáltalán nincs bérpolitikája és most 

történt meg először az állam fennállása óta, hogy a Hisz- 
tadrutnak nem sikerült megállapodásra jutni a kormány- 
nyár’ — mondotta tegnap Jeruchám Mesel, a Hisztadrut 
főtitkára, válaszként a pénzügyminisztérium állítására, 
amely szerint a municipális hatóságok és a Szochnut, 
valamint a tisztviselők szakszervezete között létrejött 
megállapodás túllépi a bérpolitika kereteit.

A Hisztadrut főtitkára rámuta 
tott arra, hogy a Hisztadrut bér 
politikája értelmében a béralkal 
mazottaknek 15 százalék fizetés 
emelés jár, plusz szolgálati idő 
pótlék, a szakmai rangbesorolás- 
sal járó pótlékemelkedés, vala­
mint egyéb pótlékok, amelyek 
összesen mintegy 5—7 százaié 
kot tesznek ki.

A tisztviselők szakszervezete 
és a municipális hatóságok, va1a 
mint a Szochnut közötti megálla 
podások hivatalos testületek közt 
jöttek létre, így tehát a pénzügy 
miniszter levele fenyegetés — 
hangoztatta a Hisztadrut főtitká 
ra. aki egyben felszóliotta a kor 
mányt, hogy folytasson tárgyaié 
sokat a pedagógusokkal a hisz 
tadruti bérpolitika értelmében és 
akkor nem kerül sor sztrájkra.

A Hisztadrut főtitkára rádió 
nyilatkozat során elhangzott sza­
vai Ehrlich pénzügyminiszternek 
a municipális központhoz inté 
zett levelére vonatkoznak, ami 
kőris a miniszter közölte a köz 
ponttal, hogy

a tisztviselőszervezettel kötött 
megállapodás ellenétben áll a 
kormány bérpolitikájával és 
igy a kormány befagyasztja a 
municipális hatóságoknak szó 
ló különleges támogatást

A konferencia alkalmából
RENDKÍVÜLI BOTONSAGI 

INTÉZKEDÉSEK IZRAELBEN
Az izráeli biztonsági hatóságok és a rendőrség különle­

ges készültséget rendelt el a Camp David-i konferencia al­
kalmából. A készü’tséget pénteken rendelték el és tegnap 
megszigorították. Mgerősítették a járőrszolgálatot a nyilvá­
nos helyeken, a piacokon és az autóbuszokon.

A készültség felöleli a polgárőrséget, a Hágát, a határ- 
rendőrséget, valamint a terror ellen küzdő speciális ala­
kulatokat.

Az Itim tundósítója közli, hogy külön utasításokat kap­
tuk Izrael külföldi kirendeltségei, izráeli vállalatok és Izra­
ellel kapcsolatban álló zsidó intézinények.^^_^_^^__^^

KF^KEZDTÉK MENTEN PFRUJRÄFF' VÉTELI 

TÁRGYALÁSÁT
Hágában) az eliárást ellene, mert az ötye 
79 éves I nes évek idején ia holland igazság

Hága (Reuter). - 
tegnap megkezdték 
Piater Menten holland náci hábo 
rus bűnös perujrafelvételi tárgya
lását.

Mint ismeretes, Mentent 15 
évre ítélték, miután bűnösnek 
nyilvánították 20—30 ember, 
főleg zsidók legyilkoiásában, 
amikor 1941 júliusában tolmács 
ként működött a nácik mellett 
Lengyelországban. A védő azzal 
érvelt, hogy meg kell szüntetni

ügy minisztérium megígérte Men 
termek, hogy nem kerül bíróság 
elé.

A holland Felsőbíróság azért 
rendelte e! a perújrafelvételt, 
mert véleménye szerint az am 
sterdami bíróság nem vizsgálta 
ki alaposan, hogy miért szüntet 
ték be Menten ellen 25 év előtt 
az eljárást.

e ŐSZ ZICHRON JÁKOVBAN

|AZ ÚJ »BÉT MAJMON« SZÁLLÓBAN |
Még néhány hely 'szeptemberre és szukotra (ros- 

K hásáná megtelt). A szálló a hegyoldalon áll, 8 
kilátással a tengerre, 5 percnyi utazásra a tenger- 

1 parttól (Tantura) 1

— Kóser étterem — |
Napi ár házaspárnak:

1 780 — IL teljes penzió, inkluziv é.t.a. g
620 — IL félpenzió, inkluziv é.t.a.

Helyrendelés: ®
063-99528 (várja meg a tárcsázási zümmögést. ■

BRUNO KREISKY:

» Mem akartam megsérteni Izrael népét,
*

de fenntartom politikai nézeteimet«
„Izráel szatócs módjára viselkedik” — Izráel az osztrák nagykövetnél 

is tiltakozott Kreisky kijelentései ellen
Dr. Bruno Kreisky osztrák kancellár tegnap azt mon­

dotta az izráeli rádió tudósítójának adott nyilatkozatá­
ban, hogy hajlandó elnézést kérni szavaiért Izráel népével 
kapcsolatban, de nem hajlandó elnézést kérni politikai 
nézeteiért és felfogásáért a közelkeleti helyzet megoldá­
sát illetően.

„Én rvagyrabecsülöm Izráel né­
pét merészségéért, képességeiért 
és egyéb jótulajdonságaiért, ami 
azonban a politikusokat illeti, 
jogom van azt mondani, amit 
gondolok, noha amit mondottam, 
nem a nyilvánossággal akartam 
közölni.”

Az osztrák kancellár azt han­
goztatta, hogy a holland Trouw 
cimü lap tudósítójának tett 
kijelentéseit nem szánta a nyil­
vánosság számára, és azok egy 
részét összefüggéséből kiragad­
va idézték. „Sajnálom, ha félre­
értették szavaimat, ennél többre 
azonban nem vagyok hajlandó.”

A továbbiakban elismételte 
felfogását, hogy .

Izráel nem tesz kellő mérték­
ben eleget Szádát békefelhívá­
sának és „szatócs módjára vi­
selkednek”.

Ami szavai antiszemita'kicsengé­
sét illeti, ezzel kapcsolatban azt 
mondotta, hogy „ha a zsidók 
meghallják a zsidó szót, ebben 
rögtön antiszemitizmust érez­
nek”

Bécs (Reuter, IFP). — Izráel 
tegnap, 24 órán belül másodíz­
ben tiltakozott Bruno Kreisky 
sértőhangu kijelentése ellen. Já- 
kov Doron izráeli nagykövet ta­
lálkozott Pahr osztrák külügy­
miniszterrel, akinek kifejezésre 
juttatta az izráeli kormány meg­
döbbenését dr. Kreisky szavai fe­
lett.

Miután Kreisky tudomására ju

tott, hogy szavai milyen vihart 
keltettek Izráelben, azt mondot­
ta, hogy nem volt szándékában 
megsérteni Begin miniszterelnö­
köt, és a ..politikai szatócs" fo­
galmát általában az izráeli po­
litikai helyzetre értette. Ugyan­
akkor beismerte, hogy „izráeli

AüllÉMSi

hetetlen, hogy közalkalmazottak 
valamely szektora különváljon a 
többitől.

A konfliktusra a pénzügymi 
nisztérium és a megállapodást 
alóíró testületek között az adott 
okot, hogy a kormány — mint is 
meretes — nem hajlandó hozzá­
járulni 15 %-ná] magasabb fize 
tésemeléshez, míg

a tisziviselő-szervezettel alá 
irt megállapodás 17 és fél szá 
zalékos fizetésemelést tesz le 
hetővé
A tisztviselőkkel kötött megál- 

! lapodások ügyében a pénzügymi 
nisztérium azt hangoztatja, hogy 
volt ugyan érintkezés a tárgyald 
sok során az állami alkalmazót 
tak felügyelőségével, azonban a 
megállapodásba végül beiktattak 
három olyan cikkelyt, amelyek 
ellentétben álltak az állami alkal 
mázolták felügyelőjének állás 
pontjával, s végül nem járultak 
hozzá.

JERUCHÁM MESEL

A municipális hatóságok köz 
pontjának szóvivője közölte, 
hogy a tárgyalások egész ideje 
alatt közvetlen kapcsolatot tar 
toltak fenn az állami alkalmazót 
tak felügyelőségével, amely is 
merte a megállapodás minden 
részletét. Hozzáfűzte azonban, 
hogy pillanatnyilag még

nem kötötték meg a végleges 
megállapodást, illetve még a 
felek felügyelőhatóságainak 
jóváhagyására szorul 
Ehrlich pénzügyminiszter kö 

zölte Árje Dulcin Szochnut el 
nőkkel, hogy noha a Szochnut 
nak jogában áll önállóan mégha 
tározni bérpolitikáját, megenged

TÉ'LES IDŐJÁRÁS 
JERUZSÁLEMBEN

Jeruzsálemben tegnap téliesre 
fordult az idő. Vasárnapról hét 
főre virradó éjjel erős szél fújt, 
az ég felhős volt és néhány 
csepp eső is esett.

A nap folyamán 25 fok volt a 
hőmérséklet, holott általában eb 
ben az időszakban a nappali hő 
mérséklet 28 fok szokott lenni a 
fővárosban.

A meteorológiai intézet jelen 
tése szerint mára az országban 
felhösödés várható. A várható 
hőmérsékletek: Jeruzsálem 15— 
25. Tel Aviv 20—29, Haifa 20— 
29, Ludd 19—30, Beér Séva 
18—30, Éjlát 22—36 fok. <

Dr. BURG: „KREISKY BEISMERTE”

apartheidet” említett, valamint! 
„fasiszta mentalitást" Izráel, és 
a területén élő arab lakosok vi­
szonyával kapcsolatban.

A Trouw munkatársa, aki az 
interjút készítette Kreskyvel, 
úgy nyilatkozott, hogy az oszt­
rák kancellár szavait hangsza­
lagra vette és cikkében ponto-j 
san idézte az elmondottakat. Aj 
hangszalag meghallgatható. Rá-1 
mutatott arra is. hogy nem írta 
meg azokat a részeket, amelyek­
ről Kreisky azt mondta, hogy 
nem szánja a nyilvánosság szá­
mára.

Dr. Joszéf Burg belügyminisz­
ter, aki a távollévő külügyminisz­
tert helyettesíti, tegnap azt mon­
dotta, hogy Kreisky osztrák kan­
cellár az izráeli rádiónak adott 
„helyreigazító” nyilatkozata meg 
döbbentette, mert abból kiderül, 
hogy valóban megtette a felhá­
borodást kiváltott kijelentéseket, 
azokat, amelyekért „hajlandó el-

nézést kérni”, azokat, amelye­
ket nem a nyilvánosságnak szánt, 
s azokat is, amelyeket „kiragad­
tak összefüggésükből”. H

Hangoztatta Burg, nincs példa 
rá, hogy nyugati ország minisz­
terelnöke olyan hangot ütött vol­
na meg Izráellel szemben, mint 
Keisky.

Mélységes gyászban jelentjük a drága 
ember

RABBI CHÁJIM NfiTÁNEL 
(SZANDBÜ) WEISZ

halálát. Szombaton halt meg, elül első 
nanián, Milanóban.

Koporsóját ma, kedden, szentember 
5-én Milánóból repülőgépen Izráe^e 
hozzuk, az El-Ál 386. sz. iáratával, amely 
este 7.30-kor érkezik Luddra.

A temetési menet a repülőtérről indul 
Bné-Brákba, a „Somré Sábbát” (Halpe- 
rin) temetőbe.

Gyászolják: FELESÉGE, NŐVÉREI, 
SÓGORAI, továbbá a KAHÁN család 
(Tel-Aviv) és a NEGER család (Milano)

Sivát ülünk Tel-Avivban, KAHÁN ZOLI laká­
sán, Louis Marshall u« 36. (Tel. 03-459266).

Ezúton mondunk köszönetét mindazoknak, akik 
írásban vagy személyesen, mély fájdalmunkat rész­
vétükkel enyhíteni igyekeztek drága anyánk és nő­
vérem

özv. dr. Mendel Jenőné V't
szül. FEINER STEFI

Segesvár — Naharia

elhunyni feletti mély gyászunkban.
Leánya: Ben-Cion Tlirjám (Marika), 
fivére: Feiner Ernő

r/i

Felejthetetlen, szeretett drága feleségem, anyánk, 
nagyanyánk, testvérünk, sógornőnk, rokonunk

FRIED CHÁNÁ V
szül. LEFKOVITS

Kassa — Kerem Máhárál

ÁZKÁRÁJÁT ÉS SIRKŐAVATÁSAT
1978 szeptember 7-én, csütörtök d.u. 3 órakor 
tartjuk a haifai új temetőben, Kfár Számir. Találko­
zás a temető főbejáratánál.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Felejthetelen drágánk

KRAUSZ SZÁRA V't
szül. KLEIN SÁRI
Debrecen — Cur-Sálom

MÁSODIK ÉVES ÁZKÁRÁJÁT
1978 szeptember 7-én, csütörtökön d.u. 3 órakor 
tartjuk a cur-sálomi temetőben.

Találkozás a temető bejáratánál.
A CSALÁD
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HIDEG MEGVETÉS
Igaza volt Kollek jeruzsálemi polgármesternek, amikor 

azt mondta, hogy Bruno Kreisky ügye a pszichiáterekre 
tartozik. Valóban beteges jelenséggel állunk szemben, ha­
bár olyannal, amely elég ismert a zsidó világban: kitért 
asszimiláns komplexusa, aki meg akar szabadulni zsidósága 
nyomaitól. Tekintettel azonban arra, hogy egy európai or­
szág miniszterelnökéről van szó, akit emellett még a szo­
ciáldemokrata tábor egyik vezetőjeként is nyilván tartanak, 
az ügy nagyobb fontosságot nyer.

Kreisky anfccionista és Izráel-ellenes kijelentéseit már 
úgyszólván „megszoktuk”, legutóbbi kitörése azonban, a 
holland lap tudósítójának adott nyilatkozatában, általános 
zsidó-ellenes formát öltött, amikoris a harmincas évek 
európai antiszemita terminológiájának fogalmait használta. 
Valóban csak pszichiáterek adhatnak választ arra, hogy 
mi szükségét látta ezeknek a kijelentéseknek — és épp 
most. Camp David előtt, illetve azután, hogy a nevéhez 
fűződő okiratot mintegy béketerv-alapként elfogadta az 
izráeli Munkapárt. Világos, hogy mindazok után, amit 
mondott, nehéz lesz „semleges közvetítőnek” tekinteni...

Mert hiszen abból a nyilatkozatból — mégha imitt-amott 
pontatlanul is közölte volna szavait a tudósító — világosan 
kirí a tendencia: ártani Izraelnek, kormányának, vezetőinek, 
hadseregének — az egész zsidóságnak, megszégyeníteni, 
megalázni őket.

S mindezt miért? Hogy bebizonyítsa, miszerint rá. ma­
gára nem vonatkoznak azok az általánosítások, amelyekkel 
a zsidó népet illeti? Mindenesetre jól teszi, ha elolvassa a 
kijelentéseivel kapcsolatos sajtóreflexiókat, mindenekelőtt 
saját országában. Az egyik bécsi lap például bőbeszédű­
séggel vádolja, ami szintén jellegzetes „zsidó tulajdonság”; 
nem is beszélve az arab lapokról, amelyek örömmel hasz­
nálják fel természetesen szavait Izrael ellenes támadásokra; 
ám igyekeznek hozzáfűzni: .,... Kreisky maga is zsidó”.

Egy másik bécsi lap azt írta, hogy „Kreisky lett a leg­
gyűlöltebb emberek egyike Izraelben”.

Ez a meghatározás téves. Kreisky nem méltó gyűlöletre, 
legfeljebb arra a „hideg megvetésre”, amellyel egész Izrael 
illeti. .

A Washingon Post szerint

Carter nem tud pressziót 
gyakorolni Izraelre

Nem lehet előrehaladás, ha a feleknek legalább az egyike nem 

mond le szentnek minősített elveiről
Carter elnök merész lépése, hogy közvetlen tárgyalá­

sok révén próbáljon utat törni a közelkeleti kérdésben 
beállt válságban, alapvető változást jelent a diplomá­
ciai taktikában és csaknem egy éve folyó tapogatózások 
után — írja a Washington Post.

Camp Davidben először kerül egymással szembe Jim­
my Carter és Menáchem Begin a márciusi éles szóvál­
tás óta. Akkor csak egy lépés választotta el őket a nyil­
vános szakítástól. Akkoriban a Fehér Ház tanulmányoz­
ta azt a kérdést, hogy milyen árat kell fizetni az elnök 
és az izráeli miniszterelnök közötti nvilt diplomáciai 
összecsapásért.

Kiszivárgások sem lesznek és 
a sajtónak nem lesz módja 
mérlegelésekre, hogy a felek 
közül ki volt kemény és ki 
volt engedékeny 

— mondotta a lapnak egy, az 
elnökhöz közelálló személyi­
ség.

RÖVID HÍREK
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A feszültség azonban elmúlt 
— ír.ia cikkében a Washington 
Post. Vannak Izraelben és Ame 
rikában is olyan, személyisé­
gek, akik szerint Carter pozí­
ciója annyira legyengült, hogy 
nem tud közvetlenül pressziót 
gyakorolni Beginre. Minden jel 
arra mutat, hogy Carter már 
néhány hónappal ezelőtt arra 
a következtetésre jutott, hogy a 
nyílt szembenállás nem lehet 
eredményes és

meg kell változtatni azt a po 
litikát. amelyről az derült ki, 
hogy az amerikai kormány 
csak Izraeltől követel enged 
menyeket.
Carternek most erős az el­

határozása. hogy általános meg 
egyezést hozzon létre Izráel és 
az arabok között és hogy a 
megbeszélések, melyekkel a táv 
közlési eszközök hónapokon ke 
resztül túlságosan sokat foglal­
koztak. a legteljesebb titoktar­
tás mellett folyjanak Camp 
Davidben. Az újságírók nem 
kaptak belépési engedélyt és 
meg kell elégedniök egy napi 
beszámolóval, amelynek szöve­
géhez előzetesen a három part­
ner hozzájárul.

Valószínű, hogy ez a beszá­
moló semmi érdekeset nem 
tartalmaz majd.

Az elnök erélyesen kitart vé­
leménye mellett, hogv kedve­
zőbbek lesznek a csúcskonferen 
cia kilátásai, ha nem befolyá­
solja a közvéleményt, hogy a 
sajtó munkatársai előtt megje­
lenő szóvivők közül ki a ro­
konszenvesebb.

Ahhoz, hogy a csúcskonfe­
rencián előrehaladás történjen, 
legalább az egyik félnek le kell 
mondani egy olyan követelés­
ről, amelyről eddig azt állítot­
ta,hogy sohasem enged belőle. 
Ezután a három személyiség­
nek mindent el kell követni, 
hogy eltussolja ezt az enged­
ményt és megakadályozza, hogy 
Begin vagy Szád át személye 
körül éles vita keletkezzen ha­
zájukban. Ebből a szempont­
ból Carterre hárul majd igen 
fontos szerep.

Carter tényleges feladata, 
mint vendéglátónak az lesz, 
hogy javaslatokat tegyen ami­
kor nyilvánvalóvá válik, hogy 
Begin és Szádét képtelenek to­
vábbi javaslatokat tenni egy­
másnak.

Az a probléma, amelyben 
Begin, vagy Szádét, vagy pe­
dig mindketten kénytelenek lesz 
nek engedményeket tenni, a 
megszállt területek kérdése. 
Szádát azt követeli, hogy a Nyu 
gáti Partvidéket vissza kell 
adni az araboknak, Begin pe­
dig azt állítja, hogy ezek a te­
rületek fontosak Izráel bizton­
sága számára. Carternek tehát 
az lesz a feladata, hogy

új meghatározásokat találjon j eljárását, 
olyan fogalmakra, mint „szuj 
verénit.ás” és „biztonság”.

Carternek ebben a problémá­
ban kialakult véleménye és ja­
vaslata döntő tényező lehet az 
elrendezésre vezető utón. De 
ha nem is tudnának módot ta­
lálni a csúcskonferencián az 
azonnali megegyezésre, meg 
fogják találni a módját annak, 
hogy a megbeszélések folytatód 
janak a területek és a Palesz­
tinái arabok problémájában.
Kétségtelen, hogy mindkét fél­
nek taktikai előnyöket kell sze 
reznie a Camp Davidben folyó 
tárgyalások során.

Beginnek az lesz a főtörek­
vése, hogy növelje népsze­
rűségét Izraelben és külföl­
dön. beleértve az amerikai 
zsidóságot, mig Szádát leg­
fontosabb problémája, hogy 
megvédje pozícióját az arab 
világban.

0 Dov Távori, a Máárách petach-tikvai polgármester 
jelöltje, aki most a városháza titkári állását tölti be. kö­
zölte a tanács vasárnap esti ülésén, hogy a választások 
utánig fizetésnélküli szabadságra megy. A Likud taná­
csosai tiltakoztak Távori lépése ellen és azt állították, 
hogy le kellett volna mondania állásáról. Weinberg pol­
gármester visszautasította a bírálatot és közölte, hogy a 
város jogtanácsosa törvényesnek minősítette Távori

• A haifai rendőrség letartóztatta egy tengerész 44 
éves feleségét, négy gyen ne kés anyát, aki az Álon hajó­
ról, ahol férje szolgálatot teljesít, drága illatszei eket 
csempészett ki. Az asszony rendszeresen látogatta férjét 
és eddig minden vámvizsgálaton keresztül ment. Vasár 
nap a rendőr-őrjáratnak tiint jel valamiért az asszony 
és elrendelték a testi motozást. Kiderült, hogy hosszú 
bugyogót viselt, amelyben 10 üveg drága parfümöt és 
férfiarevizet rejtett el. Kihallgatásakor beismerte, hogv 
már régen foglalkozik a csempészetnek ilyen eredeti 
formájával.

0 Orvosi kezelés alatt álló nárkománt szállítottak he 
vasárnap eszméletlen állapotban a Másén Dávid Adom 
jeruzsálemi állomására. A szol sál áttevő orvos mesálla 
pította a halált, valamint azt. hogy kábítószerek túlzott 
élvezete volt az oka. A 'narkomán 26 éves jeruzsálemi 
lakos és nevét mée nem hozták nyilvánosságra.

Bizonyítania kell, hogy a Camp 
Davidben folyó tárgyalásokon 
közelebb kerül Carterhez, mint 
Menáchem Begin.

Carter kormánya pedig, mi­
ntán megváltoztatta taktikáját 
Beginne! szemben, a csendes 
diplomácia alkalmazásával 
igyekszik elmozdítani az egyip­
tomi elnököt is jelenlegi állás 
pontjáról. A problémák közül, 
amelyekben- Szádátot engedmé­
nyekre kell rábírni, a legfonto­
sabb az izráeli hadsereg jelenlé 
lének fenntartása a Nyugati 
Partvidéken a visszavonulás 
után is.

Szádát eddig vonakodott eh­
hez nyilvánosan hozzájárulni. 
Carter egyik feladata az lesz, 
hogy rávegye Szádátot. nyilvá­
nosan is közölje azt. amibe ma­
gánbeszélgetésekben már bele­
egyezett.

Néhány amerikai politikus 
szerint Carter azt hiszi, nehe­
zebb feladat lesz rábírni Be­
gin! engedményekre, mert 
ugyan azt mondja magánbeszél 
getéseiben is. mint nyilvános 
nyilatkozataiban.

• Vasárnap este véget ért a helyhatósági pénztárnokok 
sztrájkja, amely három napig tartott. Ezalatt a városi 
pénztárakban nem történtek jiz.etések. A pénztárosok az 
állandó pénzhiány elleni tiltakozásként rendezték a 
sztrájkot.

A bécsi sajtó bírálja Kreisky stílusát, 
de nem a nyilatkozat tartalmát

A bécsi zsidó hitközség ti'takozó táviratot intézett a kancellárhoz (
A várakozásokkal ellentétben, a bé­

csi sajtót nem kavarta fel túlságosan 
Bruno Kreisky kancellár Begin és 
Izráel-ellenes nyilatkozata, amely a 
Trub cimii hollandiai lapban megjelent. 
Lehetséges, hogy a vasárnapi szünet 
okozta, hogy egyetlen vezető politikus 
sem foglalkozott azonnal a Kreisky 
nyilatkozattal. Az uralmon levő Szocia 
lista Pártnak belső problémái is vannak 
az ellenzék erélyes támadásai miatt és 
lehet, hogy ez is az oka annak, hogy 
haladó körök óvatosak á Kreisky elleni 
bírálat tekintetében.

A bécsi zsidó hitközség volt az első, 
amely rendkívüli ülést tartott vasárnap 
este és tiltakozó táviratot küldött a kan 
cellárhoz. Ugyancsak ülést tartott a 
Bund-Poáléj Cion szocialista cionista 
csoport, amely csatlakozott a szocialista 
párthoz és úgy döntött, hogy szintén 
táviratban tiltakozik a kancellárnál.

A sajtó magatartása is jellemző az 
osztrák helyzetre. A Kurier cimü lap 
például a következőket írja: „Kreisky 
nek valószinüleg igaza van. amikor azt 
mondja, hogy Izráelt rövidlátó politikai 
elszigeteltségbe kényszerítik. De nem 
volt éppen a diplomáciai jómodorhoz 
illő mindaz, amit mondott, holott éppen 
az udvarias diplomáciai viselkedés hiá­
nyát kifogásolta izráeli vezetők részéről.”

Ernest Trost, a Kronenzeitung poli 
tikai hírmagyarázója a következőket

irja: „Kreisky bíráló Ítéletében kétség 
telenül vannak olyan pontok is, ame 
Ivekhez számos izráeli hozzájárulna. 
Megállapításai azonban mindent bizo 
nyitottak, csak politikai nagyságot nem. 
Közvetítő, aki békét akar hozni feszült 
séggel teli körzetbe, jó szolgálatainak 
felajánlásával, ne használjon ilyen kife 
jezéseket az egyik féllel szemben, mert 
ezáltal a konfliktus részesévé válik.

Az egyetlen lap, amely frontális tá 
madást intézett a kancellár ellen, a Die 
Presse volt, amely a következőket irta:

„Vannak emberek, akik a szófecsér 
lés betegségétől szenvednek, egyfajta 
szó-diaréban, amelyet talán a környezet 
kiimája és életfeltételei okoznak. Úgy 
látszik, hogy a nyár olyan tényező, 
amely ezt a betegséget beülteti egyes 
politikusok testébe. Az újságírók nagy 
örömére és azoknak a csalódására, akik 
ezt a nyilatkozatot másodszor is elol­
vassák, a szóbőség betegsége fejlődik 
ki ebből a beültetésből. Még ha igaza 
is lehet a kancellárnak egyes megállapi 
tásaiban, semmiképpen nincs igaza ab­
ban a formában, ahogyan elmondta. 
Szükséges volna, hogy egy politikus 
tudjon különbséget tenni szavainak for­
mája és tartalma között, ha azt akarja, 
hogy komolyan vegyék.”

Az „Arbeiterzeitung”, a Szocialista 
Párt lapja, egyáltalában nem kommen­
tálta Kreisky beszédét.

0 Kelet-Jeruzsálemben a rendőrségen panaszt tett egy 
92 éves aggastyán, hogy egy zsebtolvaj elemelte 70 fon­
tot tartalmazó pénztárcáját. Azt állította, hogy egy 70 
éves zsebtolvaj követte el a lopást. Szemtanuk is állították, 
hogy látták, amint az idős zsebtolvaj kiemelte az aggas­
tyán zsebéből a pénztárcát és eltűnt.

• A Gus Emunim tagjai vasárnap este autós tüntetést 
rendeztek Tel-Avivban. így tiltakoztak az ellen, hogy 
Izráel részavesz a camp-davidi konferencián. Az autókon 
,.Nincs béke teljes Erec Jiszráél nélkül”. ,,A település 
jelenti a békét”, „Egymillió zsidót Júdeába és Somron- 
ba” szövegű feliratok voltak.

0 Vasárnap este 9 és 10 óra között a rádió Alef adó 
jában sztrájkoltak, az újságírók üzemi bizottságának 
utasítására. Ez volt a második ilyenfajta sztrájk egy hét 
leforgása alatt. Az újságírók személyzeti átcsoportositá 
sokat követelnek, amelyet a Rádióhatóság igazgatósága 
megígért nekik.

• A „Bét Béri”, a Munkapárt ideológiai intézete ma 
gára vállalta, hogy résztvesz a Máárách propagandává 
ban a községi választások előtt. Kidolgozták 80 nyílva 
nos előadás , valamint a magánházakban sziik körben 
rendezendő előadássorozat tervét. Arra is vállalkoztak, 
hogy a párt minden nagyobb csoportjából 15 embert ki­
képeznek a propagandamunka elvégzésére.

© A jeruzsálemi Hercoc-utcában „elektronikus titkár­
nőt” lootak el Jicchák Dágáni lakásából. Más villamos- 
sági cikkek is eltűntek a lakásból. A tolvajok a főbejá 
raton keresztül jöttek a szobába, ahol a tárgyak voltak.

• Givátájimban a városi tanács minden tagját bevá­
lasztották a választási bizottságba. A távozó tanácsban 
öt párt képviselői vannak, éspedig: a Máárách, a Likud, 
a Vallásos Nemzeti Párt és egy pártnélküli csoport, 
amelyben a Munkapártból kiszakadt Kuba Kreisman is 
résztvesz. Az ötödik a Független Liberális Párt.

0 A tel-avivi törvényszék enyhítette négy ember 
büntetését, akiket első fokon kábitószerkereskedelem 
vádjával ítéltek el. A törvényszék azzal az érvvel hatá­
rozott igy. hogy a rendőrség egy saját embere révén 
leplezte le a csoportot és voltaképpen kezdeményezte az 
ügyet. Az elitéltek a rendőrlég embere által felajánlott 
hasist vásároltak meg.

® Smuel Rechtman Likud-képviselő vasárnap este kö- 
a liberális párt helyi ülésén, hogy visszalép a :e- 

löléstől a városi választásokon, mert minden energiá­
jára szüksége van ahhoz, hogy megnyerje a pert. a - 
mely a tel-avivi törvényszéken folyik ellene. A párt 
titkársága Jehosua Führer ügyvédet választotta meg 
jelöltként, de hozzájárult ahhoz, hogy Rechtman a 
második helyen szerepeljen.

• Az amnesztia-bizottság, amelyet az igazságügv- 
minisztériumban az állam fennállása 30. évfordulójára 
neveztek ki, már a fegyencek 15 százalékára tett javas­
latokat. Általában az elitéltek büntetésének másfél éves 
csökkentéséről határoztak. Az amnesztia nem általános 
és a bizottság főleg olyanokkal foglalkozik, akik mar 
letöltötték büntetésük nagy részév, vagy pedig rövid 
időre Ítélték el őket.

• Haifa városa és a haifai egyetem vezetősége kö­
zött megállapodás jött létre a régen folyó viszályban az 
egyetemi épületek tulajdonjogával kapcsolatban. Az 
egyetem azonnal 22 millió fontot fizet ki a városnak, 
a város pedig vállalja, hogy kifizeti a 40 millió font 
kölcsönt, amelyet az egyetem építkezési költségeiért 
vettek fel. A város kötelezte magát, hogy átíratja az 
egyetem nevére mindazokat a telkeket, ' amelyeknek 
tulajdonjogáról eddig nem történt döntés. _j
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— NAPLÓ
kg} általán nem lepődnék meg, ha egy szép napon 

Nyugatra disszidáló román, magyar vagy tudom is én 
müven biztonsági tábornok vallomásából kiderülne- 
Bruno Kreisky szovjet kém, egy, a Szocialista Inter- 
nacionaleba beépített szovjet kém. Egész egyénisége, 
lelki habitusa, jelleme maradéktalanul predesztinálja 
erre.

Az egyetlen terület, ahol elveszti önkontrolját, 
ahol melyebbre néző szem előtt elárulja magát, az a 
sajaf zsido-komplexusa, amely kívül esik a tudat ural­
ható határain, mert patalógikus méretű moz«ató ru­
gói a tudatalaft mély rétegeiben rejlenek. Mihelyt a 
zsidóság vagy Izráel kerül szóba, leleplezi magát" fék­
telenül kitárja bensőjét, igazi mivoltát: a hagyomá­
nyos orosz antiszemitizmus félreismerhetetlen jelsza­
vai törnek elő eltorzult leikéből.

\ annak Keleten és Nyugaton egyaránt más zsidók 
is, akik elvi vagy gyakorlati meggondolásból nem fo­
gadják el a cionizmust, mint a zsidó kérdés egyetlen 
megoldási útját; akik ideológiai vagy pragmatikus 
szempontokra támaszkodva kifogásolják, helytelenítik 
az izraeli kormány magatartását, álláspontját külön­
böző nemzetközi kérdésekben. De ezeknek legalább 
vannak érveik, adataik, bizonyítékaik, amelyekkel le­
het és érdemes vitatkozni. Kreisky ám nem tartozik 
ezek közé. Ö egészen más képlet; ő nem ideológiai 
alapon áll szemben Izraellel. Mert milyen szocialista 
ideológia lehet az, amely közelebb érzi magát bizo­
nyos feudális vagy diktatórikus, fasiszta arab államok­
hoz. mint ahhoz az Izraelhez, amelynek parlamentjé­
ben szép számmal ülnek kommunista és szocialista 
képriselők. melyben még ma is komoly alapjai vannak 
a kollektivista közgazdálkodásnak.

Láttam Kreiskyt az izráeli Munkapárt kongresszu­
sának jeruzsálemi megnyitóján. A körülmények ugv 
hozták, hogy egész közelről figye’bettem meg különös 
viselkedését, nyugtalan arcmozgását, ide »da vibráló 
szempillantásait, egész természetellenes tartását. Előtte, 
mögötte, mellette számos más szociálisa vezetők is ül­
tek. de — felszabadultan, kiegyensúlyozottan. Köztük 
is akadt bizonyára olyan, aki nem mindenben ért egyet 
az izráeli politika főbb irányelveivel. De ez igy van az 
egész világon, a monolitikus kommunista táborban is, 
ahol pedig mint köztudott, a tagtársak mindenben 
feltétlenül és egyhangúan egyetértenek. Jól tudjuk, 
hogy e teljes emvetértés mögött milyen mély ellenté­
tek húzódnak meg.

A kongresszuson ott volt az izráeli társadalom 
szine-java. A cinikus, fásult szemlélőt sem hagyta hi­
degen. közömbösen a felemelő látvány. Csak Kreisky 
mozgott zavartan a helyén, nem tudta, mit kezdjen ma­
gával. Amikor a négyezer főnyi impozáns tömeg az 
Iníernacionálét. a dolgozó emberek nemzetek felett 
álló szolidaritásának himnuszát énekelte, — ha nem is 
olyan lelkesen, mint az osztrák volt hitleristák, — 
Kreisky szakadatlanul törölte orcájának verítékét és 
vastag nyakán kidagadtak az erek. Kínos, zavart, ide­
gen mosoly ült ki az arcára. Egész lénye annvira más 
volt. oly torz és ferde módon volt más, — mint te­
szem azt — a svéd vagy a portugál delegátusé. Mert 
Kreisky nem ugv ült ott, mint az osztrák kancellár, 
vagy egy osztrák szoc. dem., hanem mint egy bonyo­
lult. beteg és dúlt lelkű gettó-zsidó, akit egyszerre ,.üz 
és taszít” vonz és felkavar, ámulatba ejt és megőrjít, 
lázba hoz és lealacsonyít ez az élmény. Ő nem az asz- 
szimilált zsidóknak ahhoz a faitájához, kategóriájához 
tartozik, akik közömbösek zsidó származásuk iránt; 
akik zsidó mivoltukat nem érzik sem előnynek, sem 
hátránynak, mivel hogy ők igazi internacionálisták. 
Kreisky miközben folyton hangoztatja, hogy már pedig 
ö osztrák, — minden mozdulatán, egész magatartásán 
érezni, — látni, hogy bizarr, korcs és a tudathasadásig 
abnormális zsidóság — érzete mennyire hajszolja, gyöt- 
ri; milyen nyűg, milyen lidérces teher, valóságos trau­
ma ez számára. Hogy ki és mi okozta ezt a traumát, ki 
tudja; ám tagadhatatlan tény, hogy mind veszedelme­
sebbé fajuló megnyilatkozásai e trauma mérgezett kut- 
jából táplálkoznak.

Mert Kreisky nem úgy viselkedik, nem ugv nyilat­
kozik, mint egy osztrák; aligha létezik ma olyan volt 
vagy újdonsült hitlerista, aki antiszemitizmusát iiyen 
perfid módon tudná, ily alattomosan merné megfogal­
mazni, mint a zsidó Kreisky. Miközben Beginről mond­
ja. hogy gettó-zsidó, voltaképpen ő maga az, kinézé­
sében, fellépésében, önkinzó észjárásában, csalfa gondo­
latmenetében és kifejezésmódjában az: önmagával vias­
kodó, békithetetlen és gyógyíthatatlan gettó-zsidó. Is­
mertem számos olyan zsidót, akik kommunista orszá­
gokban magas állami tisztségekbe jutva, ideológiájuk 
folytán távol kerültek a judaizmustól, de zsidó szár­
mazásuk nem képezett számukra problémát. Sőt, mint 
kozmopoliták vagy internacionalisták, undorral és meg­
vetéssel utasítottak vissza, ítéltek el mindennemű be­
teges öngyűlöletből fakadó, általánosító antiszemi­
tizmust.

Bruno Kreisky többször hangoztatta, hogy semmi

köze a zsidósághoz, osztráknak érzi magát. Milyen 
jogon szól tehát hozzá a zsidó nép sorskérdéseihez; mi­
lyen illetékességi vagy erkölcsi alapon nyilvánít véle­
ményt életbevágó kérdéseiről.

Bruno Kreisky szocialistának vallja magát, de az, 
amit a holland újságírónak a zsidó népről mondott, 
szöges ellentétben áll tudományos szocializmus alap­
elveivel; egy igazi szocialista sohasem állíthat ilyen 
súlyosan reakciós fogantatásu, ilyen mélyen kispolgári 
szemléletű „téziseket”, amelyeket csak a nemzeti szo­
cialisták, vagy a cári ochrana képviselői terjesztettek.

Bruno Kreisky egy olyan állam kancellárja, amely 
normális diplomáciai kapcsolatot tart fenn Izraellel; 
nincs rá példa, hogy ilyen viszony mellett egy' államfő 
ilyen minősíthetetlen hangnemben nyilatkozzék a má­
sik állam kormányelnökéről, egész népéről.

Nem először fordul elő, hogy Bruno Kreisky olyan 
kérdésekben nyilvánít hallatlan szentenciákat, amelyek­
hez semmi köze, amelyek tekintetében nem rendelkezik 
semmiféle illetékességgel. Gyakran állítja például, hogy 
nem létezik zsidó nép. Vajon milyen alapon, milyen 
jogon? Vajon ennek megállapítása az osztrák kancel­
lár hatáskörébe tartozik? De arra is feljogosítva érzi 
magát, hogy az egész nemzetközi diplomáciai közös­
ség nevében nyilatkozzék. Vajon ki bízta meg? Ki 
hatalmazta fel? Nem is azt mondta, hogy neki személy 
szerint rokonszenvesebbek Gádáfi és Idi Amin, mint 
a zsidó diplomaták, hanem durván általánosítva, hogy 
a zsidó diplomaták — nem is egyesek, hanem mind 
együtt — a leggyűlöltebbek az egész világon. Nem a 
feudális Szaudiát, nem a középkori Irákot, nem a mo­
narchikus Jordániát, ahol felakasztják a kommunistá­
kat, ahol nincs ellenzék, ahol betiltják a pártokat, a- 
hol békében is ostromállapot van, ahol az írókba, az 
újságírókba belefojtják a szót, az egyéni véleményt, te­
hát nem ezeket a fasiszta jellegű országokat nevezte 
rendőrállamoknak, hanem Izraelt, ahol a nemzetgya- 
lázó Úri Davis ecy órán át uszíthat a rádióban az ál­
lam ellen; ahol Hirsch rabbit, aki Husszeintől akar 
engedélyt kérni, hogy a Falnál imádkozzék, nem 
tartóztatják le; ahol Sábák professzortól még az egye­
temi katedrát sem vonták meg; ahol az államot külföl­
dön rágalmazó Felicia Lánger ügyvédi praxist folytat­
hat; ahol az állam ellen nyíltan lázitó úgynevezett 
kommunista pártnak 6 képviselője ül a parlament­
ben: ahol, ahol, ahol — a végtelenségig.

Köztudott, hogy a holland lapnak adott interjú nem 
Kreisky első nácizmussal határos megnyilatkozása. De 
egyes felelős tényezők mindig igyekeztek ügyeskedő 
magyarázatokkal tompítani a dolgok élét, állítólagos 
érdemeinek felmutatásával (szovjet olék átmenő tábora 
Becsben, stb.) eltéríteni a figyelmet a kancellár tevé­
kenységében rejlő súlyos veszélyekről.

Állampolgári méltóságomat, zsidó önérzetemet nem 
most először sérti az a kényelmes és felületes mód, a- 
hogyan túltesszük magunkat Kreisky mind arcátlanabb, 
impevtinensebb megnyilvánulásain. Most is elfogadha­
tatlannak vélem a kormány felületes, voltaképpen ki­
térő reagálását Kreisky példátlan támadására a zsidó 
nép és Izráel ellen. A kormánynak — szerintem — 
haladéktalanul vissza kellett volna rendelnie bécsi 
nagykövetét és megfelelő utón az osztrák nép tudo­
mására hozni, hogy kancellárja nem úgy viselkedik, 
mint egy osztrák államfő, hanem mint egy alacsony- 
rendüségi kényszer-képzeteit kompenzálni akaró beteg 
gettó-zsidó. De nem tekinthető kielégítőnek az izráeli 
Munkapárt reagálása sem, annál is inkább, mert 
pártpolitikai érdektől vezetve elfogadták Kreisky 
„jószolgálatait”, közvetítését a Szádáttal való találkozás­
ra — a szocialista szolidaritás égisze alatt. Szádátot 
igy, miután már volt nemzeti szocialista Hitler-rajon- 
gó, miután volt a kommunista koalíció hive, most 
egyik napról a másikra közös összefogással szocialis­
tává avatták. A Munkapártnak erkölcsi kötelessége kö­
zölni a Szocialista Internacionáléval, hogy megszakít 
minden kapcsolatot Kreiskyval, aki újabb nyilatkoza­
taival világosan bebizonyította, hogy semmi köze sem 
a szocializmushoz, sem az internacionalizmushoz. Mint 
ahogy a bécsi zsidó szervezeteknek is a leghatározot­
tabban fel kell lépniök egy renegát zsidónak az oszt­
rák állam érdekeivel ellentétes viselkedésével szemben.

Szomorú, hogy a szombat esti — felesleges — tün­
tetés százezer résztvevője között nem akadt legalább 
néhánvszáz ember, aki az osztrák követség elé vonult 
volna, hogy megvédje a zsidó nép becsületét. Ha oszt­
rák lennék, most kimennék Bécsben az utcára a zsidó 
Kreisky ellen tüntetni, aki szégyent hoz az osztrák 
népre, amelynek lelkiismeretét amúgy is elég sok bűn 
terheli a zsidó néppel szemben. De mivel zsidó vagyok 
és kormányom nem képes elégtételt szerezni a sértés­
ért, amely egy áruló részéről ért, csendben elmondom 
a reggeli és esti „18 áldás” egyikét a denunciánsokról: 
„Völámálsinim ál töhé tikvá...”

,

AZ URÁNIUM-HAJÓ TITKA
in.

A Rábáiból érkező repülőgép 
bői utolsónak Hágib Budidsa, a 
marokkói titkosszolgálat őrna 
gya szájlt ki. Egyenesen a tele 
fonfülkékhez tartott és felhívott 
egy számot: „Itt AH beszél. Van 
valamim, ami önt érdekelni 
fogja”.

Egy pillanatig várt. amíg oda 
át felismerik a kód-nevét és 
amig szavainak értelme világos 
sá válik. Aztán még egyetlen 
mondatot fűzött hozzá: „Meg 
éri, hogy még ma megbeszéljük. 
Mondjuk egy félóra múlva ön 
nél lehetnék. Budidsa a marok 
kói titkosszolgálat főnökével, 
Ufkir tábornokkal kellett talál 
kozzon, hogy közölje vele az 
izráeli Moszád ügynökének, 
Mike Bindernek az ajánlatát, 
amely szerint az izraeliek meg 
vásárolnák a marokkóiaktól az 
uránium-hajó teljes rakom á 
nyát. a hajót is beleértve. Az 
ügynek azonban volt egy kínos 
oldala is. Az urániumot nem 
Marokkónak szánták, mivel a 
visszamaradott iparral rendelke 
ző országnak nem lett volna 
mit kezdeni vele. Marokkó köz 
vetítő volt ebben az ügvben. A 
küldeményt India vásárolta 
meg, mi több, ki is fizette, még 
hozzá arannyal.

Bonyolult, raffinált terv ré 
sze volt csupán a marokkói ki 
térő. Indira Ghandinak nem 
volt más módia arra, hogy ura 
niumot szerezzen be atomprog 
ramja végrehajtására, amely 
ben. amint utólag nyilvánvalóvá 
vált. bombák gyártása is benne 
foglaltatott. A tervnek megfele 
lően a marokkóiak először cé­
get alapítottak Wiesbadenben. 
..Asmara Chemie” néven. Az 
üzletvezetőket Herbert Schulz 
nak hívták. Az Asmara nyíltan 
és gátlásmentesz'n vásárolt urá 
niumot egy Casablancában szé 
kelő Chimagar nevű vállalaton 
keresztül, noha ez utóbbi soha

nem foglalkozott hasadó anya 
gokkal.

1968 márciusában írták alá a 
szerződést a belga Socité Géné 
rale des Minerals belga vállalat 
tál, s ennek megfelelően nyolc 
hónap elteltével kellett szállita 
ni az urániumot Antwerpenben. 
A belga hatóságok azonban kö 
zölték 'az Asmarával, hogy az 
európai atomügyi bizottság (Eu­
ratom) nem adott engedélyt ar 
ra, hogy urániumot szállítson 
Marokkóba, ahogy azt eredeti 
leg tervezték. Az Euratom sza 
bályzata tiltja hasadó anyagok 
szállítását olyan országokba, 
amelyek nem tartoznak a Kö 
zöspiachoz.

Végül találtak egy kibúvót. 
Az alapszabály 75. paragrafusa 
szerint az uránt egy, az Euró 
pai Közöspiachoz tartozó ország 
ban kell raktározni, s ott külön 
leges vállalatokban feldolgozni. 
Utána az anyagot vissza kell 
küldeni a vállalathoz, amely fel 
dolgozásra átadta. Az Asmara 
ennek megfelelően szerződést 
kötött egy olasz festékgyárral, 
a ..Sajca”-val. Ennek megfele 
lően az olaszoknak kellett volna 
feldolgozni az Asmara számára 
az urániumot. Senkit sem za 
vart az a mellékkörülmény, 
hogy az urániumdusitás rendki 
vül bonyolult és költséges bérén 
dezéseket kíván. magas ké 
pesitésü szakembereket, mig az 
olasz gyár falfestéket készített, 
soha sem foglalkozott uránium 
mai.

Az olaszok kaptak 12 ezer 
dollárelőleget és biztonság ked 
véért a rendelők megállapodtak 
velük abban, hogy az 560 tonna 
urániumércet a különböző szál 
litási és kezelési aktákban 
„plumbat” (ólomsó) cimen tűn 
te ti fel. A feldolgozás után az 
anyag visszakerül az Asmará 
hoz. A szatírába illő tranzakció 
során az ember már nem is cső 
dálkozik azon, hogy az európai

atomügyi bizottság szabályos 
nak találta a Sajcával kötött üz 
letet és beleegyezését adta, 
hogy az urániumot Antwerpen­
ből Genovába szállítsák. A ma 
rokkóiak tervében ez a szakasz 
úgy szerepel, hogy az urániu 
mot szállító hajó nem Genová 
ha köt ki, hanem Casablancába, 
ahol átrakják egy más hajóra és 
Indiába szállítják.

Az izraeliek — állítják a 
könyv szerzői — ebben a pilla­
natban léptek be az üzletbe. Uf 
kir tábornok természetesen tud 
ta. hogy az uránium eltéritése 
nagy kellemetlenségeket okozna 
Marokkónak, hiszen India nem 
nyelné le szó nélkül. Másrészt 
azonban a Moszád embere 
Mike. néhány évvel ezelőtt hoz 
zásegitetíe Ufkirt ahhoz, hogy 
megmentse a marokkói király 
életét. Ufkir viszonszolgálattal 
tartozott.

Budidsának sikerült rábeszél 
nie a tábornokot. Azzal érvelt, 
hogy India nem engedheti meg 
magának felháborodásának vi 
lággá kürtölését, mert az egész 
ügy teljesen törvénytelen. Az iz 
ráeliek diszkréciójára viszont 
méltán Tehetett számítani. Ufkir 
belement a játékba.

Alig néhány órával Marokkó 
ból való hazatérése után Budid 
sa egy rendkívül testes férfiúval 
találkozott Párizsban: Fiiad Áb 
del Nasszer ezredessel. Nasszer 
az egyiptomi kémelháritó szol 
gálát európai részlegének a ve 
zetője volt, az elnök rokona. A 
két férfin igen jól megértette 
egymást. Budidsa elmondta az 
egyiptomiaknak, mit kívánnak 
az izraeliek. Fuád rögtön érez 
te. hogy itt egy levontin tipusu 
üzletről lesz szó. Nyilvánvaló, 
hogy a marokkói üzletet akar 
kötni az izraeliekkel és becsap 
ni az indiaiakat, emellett azon 
ban újabb csalásra is készül: az

(Folytatása az 5. oldalon)

NYALÓKÁK...
Hitetlenkedve olvastam a je 

lentéktelen kis napihirt, amely 
közli, hogy évi négyszáz millió 
font értékű cukorkát importá 
lünk külföldről. Persze nem 
fontban fizetnek a fontos éle 
lemért, hanem kemény valutá­
ban: 21.5 millió dollárt. Eszem 
be se jut kételkedni pénzügymi 
niszterünk gazdasági zseniálitá 
sában, de mint egyszerű polgár, 
bátorkodom feltenni a kérdést: 
miért? Miért kell engedélyeznie 
egy évi ötvenszázalékos infláció 
tói szenvedő, szegény országnak 
ezt az elképesztő pazarlást?

Saját gyáraink szemet-szájat 
kielégítő nyalánkságok tömegét 
állitiák elő; miért kell ily ha 
szontalan módon elpazarolni fél 
milliárd lírát.

És ha ennyi tömérdek valu 
tát költünk cukorkákra, külföldi 
édességekre, elképzelhetjük, mi 
a helyzet a jelentősebb fogyasz 
tási cikkek terén. Kirakataink 
roskadoznak a külföldi cipők 
tői, textiláruktól és mütyürkék 
tői. de illetékeseink gazdasági li 
berálizációnak nevezik az anar 
chikus állapotot, amikor defi 
cites államkasszánk valuta-mii 
liárdokat engedélyez haszonta 
lan. illetve csupán egyesek hasz 
nát szolgáló luxus-cikkek beho­
zatalára.

Bizonyára akadnak, akik uj 
jukat szájra tapasztva figyelmez 
tetnek: ne beszéljünk hangosan 
erről a nyílt titokról és felvet 
hetik az eretnek kérdést: ezért 
kell adnunk Izraelnek?

Hát csak vessük fel a kér­
dést, mert szégyenletes ez az 
állapot .amelynek nincs sem er 
kölcsi, sem pedig gazdasági

Minőségi férficiaők
nagy választékban

Tel-Aviv,
Áchád Háám 30
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alapja. Mert kesernyés ám az szánt valutaadományokból im
ize azoknak a cukornyalókák portálunk.
nak, amelyeket jobb célokra (Rössel)

ELÜL
Roschodes élűikor békéit meg az Örökkévaló Iz­

raellel az aranyborjú imádata után, örömhírt hozott 
Mózesnek: „megbocsátottam szavad szerint.” Ezért 
tették meg Elül hónapját a megtérés hónapjának. 
Elül második napjától megszólalnak a sáfárok a 
zsidó templomokban. Ebben a hónapban a reggeli 
és esteli fohász egy zsoltárral bővül egészen szukkot 
végéig: ,,Az Örökkévaló a világosságom és üdvöm, 
kitől féljek?

A rómaiak elleni felkelés is Elül elsején vette 
kezdetét. Elül negyedikén avatták fel Jeruzsálemben 
a harmadik falat. 17-én hagyták el a római tisztvi­
selők Jeruzsálemet és ezen a napon nyíltak meg 
újra a törvényszékek. Jeruzsálemben ebben a hónap­
ban Ráchel sírját szokták látogatni, mások meg a 
R. Simon Bár Jocháj méroni sírját keresik fel. Álta­
lános szokás a szülök sírját is felkeresni.

Az év a vége felé jár, a sáfár hangja megremeg­
tet bennünket, lelki elszámolásra figyelmeztet min­
ket: Mit cselekedtünk az elmúlt tizenegy hónap 
során? Az elmúlt évben a Neilá imánál, megtérve 
fogadkoztunk, javulást ígértünk, hogy az előttünk 
álló év során megjavulunk, megférünk, majd csak 
jót cselekszünk. A sófár most ezt eszünkbe juttatja. 
Kérdőre von, hogy mit teljesítettünk a nagy ígére­
tekből, egyengettük-e a Teremtőhöz vezető utat, 
juttattunk-e egy falatot az arraszorutóknak, látogat­
tuk-e az ágybanfekvő beteget, megigazitottuk-e a feje 
alatt a párnát, egy pohár üdítő vizet nyujtottunk-e 
neki?

Az év annyi szépséggel biztat bennünket, annyi 
örömmel. A Szimchát Torá, amidőn örülünk a fel- 
koszoruzott Tannak, ami a Szinájról származik, örü­
lünk chánukának, a Makkebeusok győzelmének, ami 
mostani győzelmekre is biztat bennünket. A Purim, 
amidőn királyi koronát rakunk Eszter királynő 
fejére, A Peszách, amidőn a rabszolgaságból való 
szabadulást ünnepeljük.

Á zsidó ünnepek örömöt hoznak a házba, bizta­
tást, megerősítenek bennünket hitünkben. Az elüli 
sofár hívogat, szólitgat minket az Isten házába, irá­
nyit, jó útra terel bennünket, megbocsátással ke­
csegtet.

LÖWENKOPF KÁLMÁN
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EGÉSZSÉGÜNKET

A KÉPZELT TERHESSÉG

ni nnimiinwnwnmmwTBf

REGÉNY

AKAROK..
Irta: KOLLÁR BÉLA

Bármilyen hosszú ideig ké­
sik a menstruáció, ez még ko­
ránt sem jelent terhességet. 
Számtalan olyan ok van, amely 
többé-kevésbé késleltetheti, né­
ha akár egy évre is teljesen fel 
függesztheti a menstruációkat.

A sok ok közül, hogy néhá­
nyat említsek: a petefészkek, 
vagy más belső elválasztásu 
mirigyek zavara, fertőző beteg 
ség. amely lehet közönséges 
nátha, de még inkább komo­
lyabb fertőző betegség, nagy­
fokú kifáradás, vérszegénység, 
az életkörülmények, az éghaj­
lat. a környezet megváltozása, 
érzelmi megrázkódtatás és még 
sok egyéb ok.

Mindenki előtt ismeretes, 
hogy asszonyaink, lányaink a 
koncentrációs lágerekben nem 
menstruáltak. Elég, ha egy nő 
retteg a terhességtől, vagy for­
dítva, a meddő nőnél a vágy- 
va-vágyott terhesség is okozhat 
ja a menstruáció kimaradását, 
ugyan úgy a jelentkező terhes­
ségi tünetek is lehetnek kép­
zeltek.

Az első terhességi jel. — a- 
melyet minden nő ismer — a 
menstruáció késése. További 
tünetek: az emlők megduzzadá 
sa, fájdalmassá válása, „csípős 
érzés” a mellbimbókban, hány 
inger, gyakori vizelési inger, 
ingerlékenység az addig ki­
egyensúlyozott nőnél, szeszé­
lyes megkivánása egyes ételek­
nek. másoktól viszont undoro­
dik. Még sem mondhatjuk azon 
ban. hogy ezen tünetek bárme­
lyike is biztos jel lenne a ter­
hesség mellett. Ha azonban egy 
nőnél több tünet is előfordul 
a fentiekből, az azt jelentheti 
mégis, hogy szembe kell nézni 
az esetleges terhesség lehetősé­
gével. A terhesség ténye azon­
ban fenn állhat ezen jelek nél­
kül is. vagy az is lehet, hogy 
a felsorolt je'ek közül csak egy- 
kettő található meg.

Nem csak a terhesség az 
egyetlen ok, amely megakadá­
lyozhatja a várt időpontban a 
menstruáció megjelenését, sok 
r.ő akkor is terhességre gondol, 
amikor pedig erről szó sincs. 
Természetesen már egy napos 
késésnél is lehet terhességre 
gondolni, azonban még a leg­
szabályosabban menstruáló nő 
ciklusa is alkalomadtán szabály 
talanná válhat, s a menstruáció 
néhány napot késhet.

Domináló jelentősége lehet a 
menstruáció elmaradásában a 
képzelőerőnek. Minden nőor­
vos gyakorlatában előfordult 
már, hogy egy lány egy alkal­
mi közösülés után, — retteg­
ve a. lehető terhességtől — né­
hány hetes menstruációs késés 
miatt kétségbe esve orvoshoz 
fordul segítségért. Amennyiben 
az orvosi vizsgálat nem talál 
terhességre utaló elváltozást, a 
„vélt” terhes, kellő megnyugta­
tás után, olykor még haza sem 
ér és már megkapja a menstruá 
cióját.

Itt már eljutottunk az úgy­
nevezett „vélt”, vagy „képzelt” 
terhesség fogalmához. Nem 
minden esetben ilyen probléma 
mentes azonban a megoldás a 
vélt terhesség esetleges követ­
kezménye, különösen akkor, 
ha az orvos megerősíti a ter­
hesség tényét. Ez könnyen 
adódhat akkor, ha az orvos fe­
lületesen és kellő meggondolás 
nélkül, még kétes esetben sem 
végzi el a lehetséges, terhessé­
get bizonyító hormonális vizs­
gálatokat. A méh enyhe meg­
nagyobbodása alapján felállí­
tott, elsietett diagnózis könnyen 
téves lehet, mert a méh a 
menstruáció előtt általában 
megnagyobbodott, amely kony- 
nyen összetéveszthető akár egy 
5—6 hetes terhességgel is, kü­
lönösen akkor, ha a menstruá­
ció késik és a többi, esetleg 
beképzelt tünet is jelen van, 
amelyekről tudjuk már, hogy 
egyik sem bizonyítható erejű. 
Az orvos téves diagnózisa — 
az olyan nőnél, aki hőn óhajt­
ja, és várva-várja a terhessé­

get — pszichikai befolyásolás 
utján hozzájárul, hogy a menst 
ruáció továbbra is kimarad. 
Saját gyakorlatomból vett egy­
két példával dokumentálhatom 
a fentieket.

Javakorabeli nő két évtizedes 
meddő házasság és annak ered­
ménytelen kezelése után, 2—3 
hetes menstruációs késéssel 
vizsgálatra jelentkezik a női ta­
nácsadóban. A vizsgálatot el­
végző orvos terhességet állapit 
meg a gyermek után forrón 
vágyódó nőnél. Az alacsony 
kultúrájú vidéki asszony csak 
(6) hat hónap múlva jelentke­
zik újból terhességi ellenőrzés­
re. késését azzal indokolva, 
hogy féltette magzatát a „fe­
lesleges” vizsgálatoktól. Vélet­
lenül ugyanahhoz az orvoshoz 
került, aki annak idején a ter­
hességet megállapította.

Az orvos a terhes személyi 
lapjában rögzíti a vizsgálat ered 
ményét, a magzat fekvését és 
a magzati szivhangokat illető­
leg. Egy hónap eltelte után a 
terhesség csaknem utolsó hó­
napjában a terhes az én poly- 
klinikai rendelésemen jelentke­
zik. Külső vizsgálattal, a 8—9 
hónapos terhességnek megfele­
lően, elődomborodó hasfalon 
keresztül tájékozódni próbálok 
a magzat tartásáról, elhelyezke­
déséről. amit erősen megnehe­
zít a magzatát féltő asszony 
erős hasfali feszítése és az a- 
mugy is erősen felfújt has. 
Magzati testrészeket nem talá­
lok. magzati szivhangot nem 
hallok. Hallom az „anya” hasi 
nagy ütőerének (aorta) lükteté­
sét. A személyi lap egy hónap 
előtti bejegyzése pontosan rög­
zíti a magzat fekvését, szívhang

jának helyét. Gyanút fogok, át 
helyezem a terhest a „pricsről 
a vizsgáló asztalra es a szeme- 
remcsont mögött tapintom a 
normális nagyságú,- nem terhes 
méhet.

Nehéz pillanatok ezek az 
orvos pillanatában. A „terhes” 
20 évi várakozás és vágyódás 
után szülni készül és nincs mit 
megszülnie. Hogyan mondjam 
meg ezt neki? Huzom az időt, 
gondolkodom, dühös vaeyok a 
kollégámra felületességéért. Le­
ülök az Íróasztalomhoz, köz­
löm a községi szülésznővel a 
„képzelt terhesség .tényét. Át­
adom a levelet a „terhesnek” 
azzal a kéréssel, hogy adja át 
a szülésznőnek és egyben óva­
tosan és félve közlöm a „ter­
hessel”, hogy nem fog szülni, 
ne várja a gyereket. Rémült 
tekintettel néz rám, látom a 
szemeiből, azt hiszi, hogy meg­
őrültem. hosy ilyet mondok 
neki. Attól féltem, hogy nekem 
esik. megpofoz. Hiszen ő pon­
tosan számot tudott adni a mag 
zat megmozdulásának idejéről 
és érzi a magzat erőteljes, rú­
gásait. Kifordult és úgy csapta 
be maga után az ajtót, hogy 
a falak is megrengtek.

Gondoltam, jó, hogy ezt 
csak ennyivel megúsztam.

Dehogy úsztam meg. Körül­
belül három hét múlva az éj­
jeli szolgálatot veszem át a 
szü'őszobában — a kiszámít­
hatatlan véletlennek köszönhe­
tően — ugyan attól az orvos- 
kol’éaámtól. aki az orvosi té­
vedést a terhes vizseálatnál két­
szer is elkövette. Tájékozódom 
a már szülés alatt lévő terhesek 
ről, a szülőnőket átveszem, a 
kolléga távozása után ellenőr-

NOVAK ÉVA KIÁLLÍTÁSA
Kerámikaktusz munkák a tei-avivi Mánjá Bialik kul- 

turház kiállítási termében (Bialik u. 22.)
A meghatározás is Novák zarr a kerámikaktuszokban, de 

Évától származik. Kerámikak hamar azonosulunk a művész 
túsz — vagyis a kerámia és a szándékaival. Az alkotások a 
kaktusz elegye. Oiyan kerámia- művészet számára fenntartott 
munkáit állítja ki, amelyekbe főbejáraton hozzák be az éle
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organikus módon építette be a 
kaktuszt, s ezáltal rendkívül ér 
dekes hatásokat ért el.

Szinte minden esetben szeren 
esés az összhatás, mert nemcsak 
ötletesek, de ízlésesek is a mun 
kák. Az anyag, amelyből szob 
rászkodik a kiégetés során 
előbb a tűz által kapja meg 
végső jellegét, s megfelelő ke 
ménységét, de aztán lágyul, 
mert hiába tüskés a kaktusz, 
mégis a természet igézetével te­
szi, teljessé az összhatást.

A művészetnek nem uj ágát 
fedezte fel, de uj csapást vágott 
a szépség őserdejének rengetegé 
ben, s munkával élményt szerez 
a kiállítás látogatói számára. 
Első pillantásra van valami bi

tünkbe a természetet, amely 
nek — igazságtalanul és helyte 
len módon — jobbára a mellék 
bejárat ut csupán.

Novák Éva újságíró, a Dávár 
munkatársa. Mégsem tartozik 
azoknak ,a csoportjába, akik 
egyik napról a másikra kineve 
zik magukat művésznek. Elmon 
dotta, hogy kislány-korában is 
merkedett meg a kerámia-tech 
nikával és soha nem szakadt el 
a műfajtól, habár az elmúlt 
évtizedekben mintázásra nem 
igen jutott ideje. Színházi újság 
iró volt, mások művészetéről 
irt.

Kerámikaktusz munkáit 
zeretettel ajánljuk olvasóink fi­
gyelmébe.

ző vizsgálatokat végzek a sür­
gősség sorrendjében. Az egyik 
szülőágyhoz érve tapintom a 
vajúdó hasát, enyhe vérzés a 
szülőutakból, ami a szülési fo­
lyamat velejárója is lehet, de 
magzati testrészeket nem ta­
pintok, magzati szívhangot 
nem hallok. Hüvelyi vizsgálat­
nál tapintom a kicsi, menstruá­
ló méhet. Nézem a „vajúdó” 
arcát, nem ismerem fel, de 
emlékezetembe tóiul a három 
hét előtti polyklinikai eset. A 
felvételi lapban annak a szü­
lésznőnek a beutalása, akivel 3 
héttel előbb közöltem a kép­
zelt terhesség tényét. Gondol­
tam. tiszteletlenség irányomban 
a szülésznő részéről ez a szü­
lési beutalás, miután- a szülő­
nő kérdésemre igazolja, hogy 
ő volt nálam három héttel 
előbb vizsgálaton: igen „oszt 
azt tetszett mondani, hogy nem 
fogok szülni és már reeeel óta 
vannak szülési fájdalmaim”. 
Sajnálom, hogy azt kellett mon 
dánom — mondom én — és 
utasítást adok a szülésznőnek 
a „vajúdót” reggelig áthelyezni 
a nőgyógyászati osztályra, ahol 
a heteseknek elpanaszolta, hogy 
dr „X” nem engedi, hogy gyér 
mekét megszülje.

Egyetemi hallgató koromban 
a prágai élettani-kísérleti inté­
zetben azt vizsgálták, hogy lé- 
tezik-e „képzelt terhesség” az 
állatvilágban is. Egy dakszli 
szuka kutyán műtétet véeeztek, 
amikor is átvágták és lekötöt­
ték mindkét petevezetékét, érin­
tetlenül hagyva a kutya pete­
fészkeit. azaz biztosítva a hor­
monális működés fennmaradá­
sát. Felgyógyulása után pároz- 
tatták a kutyát és utána megfi­
gyelés alá helyezték. A kutya 
tudvalevőleg három hónapra 
„fiadzik”. A kutya „képzelt tér 
hessége” kapcsán „hasat eresz­
tett”, emlői megduzzadtak, em- 
lőbimbói a földet érintették, 
hogy hasával nehezen mozgott, 
majd a pároztatás után, pon­
tosan 3 hónapra, az előre el­
készített fészekben a „vajúdó 
kutya” a „szülést” várva három 
napon át fészkelődött, még az 
eledelt sem fogyasztotta el. 
Meggyőződve, hogy a „szülés" 
nem következik be, három nap 
után kimászott vackából, 2—3 
hét alatt visszafejlődtek emlő­
mirigyei és nagy hasa.

Az érdekesség kedvéért meg 
említem, hogy ugyancsak prá 
gai diákkoromban láttam, hogy 
egy 9-ik hónapban lévő „ter­
hes” a szülészeti klinikán je­
lentkezett császármetszés elvég­
zésére, miután a terhességet 
diagnosztizáló orvos — lévén 
a „terhes” szűk medencéjű — 
a szülés vezetés mikéntjét csá­
szármetszést ajánlott.

Elképzelhető a valóság tuda­
tosulása után a nő lelki reak­
ciója, miután 9 hónapon át 
dédelgette magában az anyaság 
gondolatát, lemondva még a 
házasélet örömeiről is. nehogy 
féltett és nehezen „szerzett” 
magzatát károsodás érhesse.

A menstruáció késése esetén 
nem célszerű elhamarkodott kö 
vetkeztetést levonni. Az emlők 
megduzzadása. feszülése, reg­
geli émelygések, hányás, han­
gulati változások, ételek veszé­
lyes megkivánása valószinüsit- 
hetik a terhességet annak kez­
deti szakában, de nem bizo­
nyítható erejűek. A képzelt tér 
hességek távolabbi szakaszában 
a has növekedése a terhesség 
korának megfelelően, a gyer­
mek-mozgások időben való meg 
érzése az „anya” részéről és 
mind a többi terhességi tünet 
az egész vélt terhesség folya­
mán, bizonyos pszichogén re­
akciók által provokált funkcio­
nális (működési) zavarok és 
éppen a lelki reakciók követ­
keztében nem kis szerep jut 
a belső kiválasztásu (endocrin) 
mirigyek működési változásai­
nak sem, amelyeknek részlete­
zésére nem térhetek ki.

Dr. Rosenfeld András 
nőgyógyász

TELMO MANACORDA előszava
a regény spanyol fordításához.

Kollár Bélának ez a megrázó regé­
nye olyan bensőséges és emberi, olyan 
drámai erejű, a legmelyebb emberi ér 
zéseket annyira egyszerű és természetes 
eszközökkel tolmácsolja, hogy senkisem 
olvashatja el megindulás nélkül. Az 
egész regény érzelmekből szőtt anyagok 
ból áll. Eseményei és jelenetei oly mó 
dón követik egymást, hogy az olvasó 
érdeklődése oldalról-oldalra, állandóan 
növekszik. A leggyengédebb érzésektől 
a legdurvább indulatokig, az idillikus 
boldogságtól a nyomorúságig, az ott­
hontól a földön futásig, a sugárzó 
egészségtől a gyógyíthatatlan betegség 
vigasztalhatatl anságáig, a jogrendtől a 
tömegmészárlásig; a körülmények és a 
környezet olyan változatán át jutunk el, 
amely lenyűgöz és magával ragad.

A jelenlegi világtragédia egy ember 
szenvedésén át nézve ad reális irt en­
nek a könyvnek. Hősének — az Író­
nak — jellemét fájdalom, bánat és fér­
fias lázongás alkotja. S mint valami 
gyengéd, harmatos virág; és mint egy 
fénylő csillag, vonul át a regényen a 
három női főszereplő, nehezen felejthe 
tő, édes szomorúságot hagyva lelkűnk­
ben.

Röviden; a háború utáni idők egy új, 
eddig ismeretlen Írójának ez a regénye 
egyike lesz korunk legszebb és legmara 
dandóbb dokumentumainak. Az igazán 
nagy' művek jelével vonul be a világ 
irodalomba s Kollár Béla egyszerre 
helyet foglal a század legnagyobb irói 
között.

Ezt a regényt a Times könyvkiadó 
vállalat egyszerre három nyelven adta 
ki; magyarul, spanyolul és németül, 
hogy milliók és milliók olvassák az 
egész világon.

A házam előtt ülök a kispadon. Ül­
hetnék ugyan fotelben is, mert már 
van. Még hozzá valóságos műremek, 
mint a többi bútorom is mind. Egy ba­
rátom, — ismert iparművész, — készí­
tette valamennyit saját műhelyében; 
nekem a régi pajtásnak, önköltségi 
áron.

Szép is a lakásom. Körülnézni is 
öröm benne. Hát még lakni! Csupa 
modem vonal, melegszinü fa, csillogó 
fém és pasztellszínű huzat. Kényelem 
és harmónia.

De én legjobban mégis ezt a kis- 
padot szeretem. Pedig silány kis jó­
szág. Egy rossz láda gyalulatlan da­
rabjából" áll, ugyancsak a láda rozsdás, 
görbült szögeivel összetákolva. De ezt 
a padot én magam csináltam akkor, 
amikor még nem volt pénzem egy szék­
re sem. Régi barátom. Ismerem min­
den görcsét, minden repedését, ö is 
ismer" sok-sok nyomorúságomat és 
szenvedésemet. Nem eleven lény, tehát 
nem közölhetem vele érzéseimet, nem 
mondhatom el neki hozzá való ragasz­
kodásomat. Nem virág, tehát nem tűz­
hetem a gomblyukamba. Nem is va­
lami apró ajándéktárgy, amit a szívem 
fölött hordhatnék. Egyszerű pad csak. 
Iránta való ragaszkodásomat hát egye­
dül azzal fejezhetem ki, hogy ráülök. 
S úgy érzem, — bár lehet, hogy csak 
elfogultság — mintha szeretettel nyi- 
kordulna meg olyankor. Mint láda, 
öreg volt. Mint pad, fiatal. Egy éves 
most: tavaly csináltam. Ha nem az 
enyém, sorsa az lett volna, hogy fel­
tüzelik. Én bútorrá léptettem elő. A 
falhoz kell ugyan állítanom, mert tá­
masz nélkül nem áll meg; egyik lába 
hosszabb, mint a másik, — még fűré­
szem sem '»olt hozzá, — s a hosszabb 
lábát bele kell nyomnom a földbe, hogy 
egyenlővé váljék a másikkal. De nem 
elégedetlenkedik nyomoréksága miatt. 
Tudja, hogy nem vagyok asztalos- 
mester.

Ülök a padomon, hátam a házam 
falának támasztva, s szinte kinyitom 
minden pórusom, hogy egész testem­
mel belélegezhessem a körülöttem ural­
kodó békét.

A házam két holdas akácerdő kö­
zepén, egy dombon áll. Oda építtettem, 
a környékbeli parasztok rosszalása da­
cára. — Házat az út mellé szoktak épí­
teni, a völgybe s nem hátul, a domb­
ra, — mondogatták fejcsóválva. De én 
éppen azt akartam, hogy az út messze 
legyen tőlem. Most mintegy száz mé­
ternyi távolságban húzódik el előttem, 
lent a völgyben. Hozzám, fel a domb­
ra, nem jut el a pora. Sem a lármája. 
Béke és csend vesz körül. A legköze­
lebbi ház jó kétszáz méternyire fekszik 
tőlem, lent a völgyben, az út mentén.
A fák zöldje között ide piroslik cse­
répteteje. De kéményének füstje már 
nem jut el hozzám.

Előttem, a lábamnál, kis virágoskert. 
Nem nagy, mert a domb terméketlen 
homok, s a termőföldet magamnak 
kellett felhordanom fáradtságos mun­
kával az erdei fák tövéből. Négyszer 
öt méter az egész. Azon túl már lejt 
a domb, s lent belesimul a völgybe. 
De mégis csak kert. Árvácska nyílik 
benne, szegfű, muskátli és rózsa. De 
az illatát most alig érezni. Éppen akác- 
nyilás ideje van s a levegő sürü az 
akácvirág nehéz, édes illatától.

Ó, hogy szeretem ezt az illatot!

A parasztok csak rosszaié an csóvál­
ják fejüket, amikor tanácsaik ellenére 
a dombra építkeztem. De. amikor meg­
tudták, hogy nem szándékszom kiir­
tani az akácost, hogy h el vébe szőlőt, 
vagy gyümölcsöst telepítsek, megálla­
podtak egymás között abban, hogv úgy 
látszik, egy kicsit bolond vagyok — 
Hogy lehet meghagyni azt a haszonta­
lan" akácot, amikor gyümölcs teremhet 
a helyén, ami pénzt hoz? — De ne­
kem beszélhettek. Egyszer — évekkel 
ezelőtt — utaznom kellett valahová. 
Nyár volt. Az egyik kis állomáson 
akácillat csapott meg. Akácerdő volt 
az állomás mögött. Kiszálltam, s ott­
maradtam két napon át. az ismereten 
kisközségben, az akácillat rabjaként. 
Dehogy cseréltem volna fel az akácfái­
mat bármilyen más fával. Szeretem 
minden egyes darabját. Szinte megölel­
ni tudnám valamennyit. De szeretem 
a földet is alábam alatt. Olykor felve­
szek egy rögöt s elmorzsolom a tenve- 
remben. Az enyém ez is; az egész két 
holdnyi földdarab. Enyém rajta min­
den fa, minden fűszál, enyém a leve­
gője is és enyém az a darab égbolt is, 
amely fölötte kéklik.

Néha, amikor senki sem látja, sze­
retettel simogatom meg a házam falát, 
ajtaját, még a bútorokat is. Ó, nem a 
tulajdonjogért. Nem azért, mert va­
gyont képvisel s mert ez a vagyon az 
enyém. Ha semmit sem érne, épp így 
szeretném. Drága nekem, mert boldog 
vagyok benne. Mert annyi hajsza és 
szenvedés után ez az év végre meg­
hozta mindazt, ami egy ember boldog­
ságához elegendő. Sikert, pénzt, biz­
tonságot és nyugalmat. Azonkívül pe­
dig visszaadta nekem azt, aki az 
enyém volt már egyszer, de akit köz­
ben elvesztettem egy időre s akit min­
dennél jobban szeretek.

Katót. A feleségemet.
Egyedül ülök a kispadon. Félig- 

húnyt szemmel támaszkodom a ház 
falának. Kató most nincs mellettem, 
de folyton érzem őt. Nem látom, nem 
hallom, de tudom, mit csinál. Hatul 
van a kert végén, a csirkeólnál s a to­
jásokat figyeli. Kotlósokat ültetünk 
ugyanis. S tegnap, a tizennyolcadik na­
pon, — amikor tehát még három tel« 
jes nap hiányzott a kikeléshez, — kü­
lönös dolgot vettünk észre. Tízszer is, 
százszor is végig szoktuk járni minden­
nap kis birodalmunkat. Kézenfogva 
barangoljuk be az egész területet, hogy 
megnézzünk mindent újból. Vájjon 3 
kecske nem szakitotta-e el a láncát s 
nemszabadult-e be a szomszéd gyümöl­
csösébe? Kifeslett-e mar a szegfű 
bimbója? Megfogant-e a muskátli, a- 
mit előző napon ültettünk? Kinyílt-^ 
már az öt újszülött kiskutya szeme.

(Folytatjuk)
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VÍZSZINTES: 1. Közelmúlt- edény. 13. Rádióaktív bomlás 
ban elhunyt afrikai államfő. - része. 16. Katonakötelesek be- 
R. A sütemény. 14. Orosz női hívása. 20. Egyetlen tárgykör­
rév. 15. Gondolatot kapcsol, tár re! foglalkozó tanulmány. - 23. 
síi. 17. Ilyen katonai kiképzés Héber női név fordítva. 25. A 
is van — visszafelé. IS. A rozs szárnyast. 27. Gyapjas négylábú 
V"verve. 19. Alfa egyr.-eműi. 20. névelővel visszafelé. 28. Bol­
yt =• keres némán. 21.A .Fekete dogsása (ékezethiány). 29. Az 
füldrész”-ről származó. 22. For- államnak fizetjük — névelővel, 
di’ott aero. 24. A koro betűi 32. Török méltóság. 34. Nap­
keverve. 25. Has része. 26. Fon- lemente (ékezetfelesleg). - 36.
ti s mari növény visszafelé. 27. Összevissza gágng. 37. A paran- 
Fo’d’tott hivatalos lap tékezet- csolóia visszafelé. 38. Spanyol 
bh'nv 1. 29. Csonka amulett. 30. úrnő ford'tva 40. Román ré- 
K'-eaha mondja. 31. Tetőszise- gies szóhasználattal. 42. Néma 
te’ésre használt anyag, fordítva, betűi keverve (ékezetcsere). - 48. 
??. Arab város a Szináj-félszi- Énekhar.g 
üc'"n — visszafelé. 33. Lábos Beküldendő: 
ben", leverve 34. Héber le<*en- Vt’«z:r-tes: 1. 15. 50.
(b -s. Ir. 37. A vers ék^só- Fire^TUeges: 7. 13. 20.
ee. névelővé1. 58. FéH’név 39 A 337. számú keresztrejtvény
íz deli váJtónér-z. d]. Zagyva he’vés megfejtése:
k"iet. 43. Korzó köz-ne - 44. Vízszintes: 1. Sajtólég. - 15.
K:s közvégbe (é’ ezetfetesleg). - Da*»*s7tán. 27. Szoprán.
4' A vfrás terméke ford'tva. - Függőleges: 7. Gallup Inié- 
45 Cvorba tál. 47 I^azc•'>»;> zet. 13. Önkényuralom. - 20. 

'•' :*elev:ee). - 48. Polúikai Lacikon1 ha.
XTv oromén vkönvv: 

MOLDOVA GYÖRGY: 
GÁZLÁMPÁK ALATT

(Folytatás a 4. oldalról)
egyiptomiaknak is el akarja 
adni ugyanazt az urániumot.

Budidsa elmondta, hogy az 
izraeliek felajánlották neki az 
uránium értékének 10 százaié 
kát, vagyis 350 ezer dollárt 
Elintézhetem, hogy ne kapják 
meg és az anyag Alexandriába 
kerüljön — javasolta.

— 400 ezer dollárért? — j 
kérdezte Abdel Nasszer. Budid 
sa bólintott. — Megegyeztünk I 
— mondta.

Nemsokára Budidsa ismét táj 
lálkozott Mike-vei. és közölte j 
vele ,hogy Ufkir tábornok bele j 
egyezett az urániumüzletbe. Búj 
didsa azonban pontosan tudni 
akarta, hogyan tervezték az urá 
ni um elsikkasztását. Mike el 
mondta, hogy egy „Scheers 
berg” nevű hajó Antwerpenben 
felveszi a rakományt. Tudjuk, 
hogy ki a hajó tulajdonosa — 
mondta Mike. — Ismerjük a le 
génységet is. Nincsen közöttük 
marokkói. Nagyon lekötelezne, 
ha két emberét elküldené a ha 
jóra.

Budidsa rögtön megértette mi

között egy autógyárat is megvé 
telre kínáltak. A hirdetés meg 
jelenése után azonnal csengett a 
telefon és a meglepett tulajdo 
nossal egy ismeretlen ember 
közölte, hogy pontosan ismeri 
a létesítmény méreteit, berende 
zéseit, gépparkját, s gyorsan 
szándékozik megkötni az üzle 
tét. Egy óra múlva már meg is

sa. Zeév Birán, a hajóskapitány, 
Rubi Goldmann, a mechanikus. 
Benny Arnheimn a rádiós, Gád 
Ullman .a gyilkos.

Mike maga köré gyűjtötte az 
embereket és a konténerre mu­
tatott. Ez a doboz lesz a laká 
sotok a kővetkező hat napon — 
mondta. — Mindenféle szer 
szám van benne, meg élelem.

TáVi*y««

s===y

jelent két ember, akik elsősori légszabályozó berendezés, mel-l 
j ban a kapuk zárait vizsgáltákj lékhelyiségek. Három napig ki; 

meg, aztán kijelentették, hogyj sem mozdultok onnan, bármi isi 
három hónapra előre kifizetik aj történjen. Feladlak benneteket
bért. Még aznap este egy hatal 
más teherautó jelent meg a kör 
nyéken, tucatnyi lámpájából 
csak egyetlenegy világított. Hat 
méter hosszú kontétert szállított 
és befordul a gyárkapun. Nem 
sokára egy csoport ember érke 
zett a gyárba. Ismerték egymást, j 
Sáron Manners. Mike munkatári

teheráruként egy hajóra. Két 
emberünk tagja lesz a legénység 
nek. Ők engednek ki benneteket 
a konténerből. Utána átveszitek 
a hajót. Megbeszélték a részlete 
két és Mike elhagyta a gyár 
területét.

(Folytatása 
holnapi számunkban)
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e „MAGICLEAN” bútorhazatoü és * „HAMÁVRIK” takarítás és po- 
szőnyegek tisztítása és „Stengard” lish, féregirtás ingyen. Azonnali 
othonában. 03—930465. szolgálat, teljes felelősség. 763028.
# ..ILANA PÁROK ASZALÓN’’. — $ VESZEK bútort, frizsidert, ha- 

ről van szó: Csak nem gondolja Külföldi utamról visszaérkeztem, g.vatékot és régiségeket. Tel. 827164, 
Inmnlu^n L.Legmodernebb parókákat valódi; este 869410.komolyan, hogy az emberimet hajból rendelésre készítek. Leg-

'• újabb „ELURA” parókák. Dizen- #_ VESZÜNK televíziót, frizsidert,
goff 125. 03 - 224596. ! £Zonyeget, bútort, háztartási fel-

A Zt'CKfiRMAN.N iogászati la | 2zerelést. Viktor-Chájim, 834856. 
boratorinmban express javitásol ; 9 müNK.ÁSNÖKET keres tel-avivi 
l?1 6ra. Aviv, Kins plasztiküzem jó feltételekkel. Tel.
George 5. Tel. 282429. Nyugdíjasok | 335229 
nak 20% engedmény
8 03 - 719665, „REMONT”. építés, 9 MESZELÉS, festés, divatos min- 
balatnizás. csempe, festés, formai- ták, tapéta. Kedvező árak. - Tel. 
ka, tapéta, ajtóká-pitozás. 03-872812 este.

Budidsa azt válaszolta, hogy • LAKAS felszerelés, _ bútorok.: nénztárirén kezein,, ,, ... . zongorák frizsiderek szállítása fe- © . AllONAL pénztárgép kezelő-
ebben az esetben szükségé van lelösséerel és kedvező áron. 248752. not keresünk 8-14-ig, allando al- 
a két ember fényképére. Mike » dzsvkok: teljes kiirtása: 200 Pámát-Gán, Hároe 83/a, tel.
veszélyt sejtett. Tudta, hogy az ^"ztlAum^áéiye65^ becserélném kirját-jámi. Ami

kiteszem a veszélynek? 
mondta.

Mike bólintott: Rendben van. 
Akkor csak az eredeti tengerész 
igazolványaikat szeretném meg 
kapni. A hivatalos pecsétekkel; 
persze — mondta.

távolról sem lehet Tel. o.iu 476381. gur 65 négyzetméteres lakásomat,

O!

■:'n\ 1 (ívetkeztéhr-n vis<rp.
ült vráeü á'lamférfj volt. 49 
■a hó’ni lékezeth'áp'O. - 50 
-/érette Jávor a filmekben.

FÜGGŐT FGFS: 1. Kérdőszó. 
1 on-a s'zakadár' tartománya

tak volna egymásnak.
A könyv részletesen

MEGFEJTŐINK 
F’GtYF.T MÉBF.i 

Fc’kériük keresztrejfvénveink 
3. Fémes elem. 4 Fordított ne^ megfejtőn, hogy bekii’déskor 

7 Rumlis Sala. 6. Ta- a hírfákon tüntessék fel a ke- 
fa fél- 7■ Wu'igán rc-res kifeje- reszreitvénv számát. Sorsolás- 
7e-sel 8. Tánanyreok egyik faj- kor csak is azokat a horitéko- 
tá'a névelő',’el. - 9 A szám-e” kát vehefiiik figyelembe, ame-! pest megtenni, 
hat-ó része többesszám *">:? n. - 10 
A kocka betűi keverve. 12. Naey

őrnagyot
,............................... 6 havf "kamatmeítes^résztetrels I ^vö Tel-.'0?;t5262?-.

akarta két emberének az életet megkacji háztetőiére a napmele-, , K.y, Joiy-'KU, joerzesu.
1 , - ... .... , mtnt niimní,” ír-na sztí-ík .Uddisul es nemeiül beszzelo notkockáztatni. Vegulis azt mond sitot. „olimpia H^ifa, 04—52<4381

ta. hogy Marseillesben szerein 
álvenni az iratokat és olt ma
átadia a fényképeket. Megbc rok^t, televíziókat, hagyatékokat, 
szélték a találkahelyet és elvál Hazhoz jövünk: 835866, este 856362

tak anélkül, hogy kezet nyújtói szolgálat és árusítás. Csacskesz.

, . , , , , . Ä FI7FSSPN 700 ti -t a többit lehetőleg az ország központjábanmegbízhatónak tekintem, s nem f { - - * 70ü— ILtl a to6Bn ií™ i,váCr, t»i
mc!
gltó»,. ..viHíiuia" txHua, u**—omv.yo , ..... , , „ .-

, — Ráánáná 052-24780 _ Tel Avív | ^resek idős anyámhoz 8-13-ig, 
íné és környéke 03—858175, Jeruzsálem £-0n Avivb»n. Tel. 4o<644 

• , 02—272492 CSak este-
,JQ a PERL vesz frizsidereket, buto- • KÖNYVELŐT keresünk, aki ért

beszá

’!

kereszírejt- EgyIveken szerepel a 
vény száma.

I* •» ft »ipr-e <1 r ÄÄÄ***Ä**Wia W*Ä»»*«*»*«* *JUMIAIUlÄÄÄRA*ÄÄ*#UVUL*lUlÄ»*ÄIOUl#

u-ialik v R,mat finn, 736164 
6 „SZRJGÉJ.AYIV” — Jaffa, ke­
res munkásnőket. . esetleg tanuló­

mul az ügy üzleti vonatkozásai! lányokat Smgerbez. overlockhor: és
ról illetve azokról a ferlőintéz I kézimunkákra, kitűnő feltételek­ről .illetve azokról a tedomtez ke! Magas fizetés. 824048.
kédesekről, amelyek nélkül nem.® varrónőket és szabászokat
lehetett volna a következő lé j 7 szörme’

KERESÜNK frézelöket stancnik
mtwerpeni uiság hirde j Te,efon:

tési rovatában sok más ajánlat

VÍZÖNTŐ — (Január 21 - Tol tehruái 19-ig;
Nagy hiba volna, ha valaki 

tői számon kérné, amit önma 
ga nem teljesített. Keressen 
lehetőséget arra, hogy rendez 
ze a dolgot barátságos kere­

tek között.

HALAK — (Február 2(Mól márchis 20-ig)

Sima ügy, ne komplikálja 
F-hliez semmi érdeke nem fii 
z.ődik, csak egyetlen irány felé 
törjön. Hogy minél előbb le­
zárja és a jövőben kerüljön 

minden társas kapcsolatot.

^06 — (Március 21-föl április 20-ig)
El kell viselnie valaki részé 

ről a kritikát, már csak azért 
is. mert az illető igazat mond. 
Talán atulzásaitól eltekintve. 
A lényeg azonban, hogy ön 

nem akadékoskodhat.

0 I K A — (Anrili* 21-től máin« 20-ig)

D
 Fogadjon szót az orvosa 
151 nak. Pihenje ki magát alapo 
tJJ san. lehetőleg távol az ottho 

nától. Téved, ha azt hiszi, 
hogy elutazni nem okos do­

log. Csak egy a fontos. Egyedül menjen és 
hagyja maga mögött a gondjait.

KKEK — (Május 21-től június 21-ig)

Szakmai téren bizonyos le 
mWyylPW hetöségek nyílnak meg ön 

előtt. Érje be egyelőre a rész 
leges sikerrel, mert többre 
megy, ha fokozatosan ér el 

aztán jelentős eredményeket.

OROSZLÁN

petéseket.

(Julius 23-tól augusztus 23-ig i Jj
Nem kellemes időszak követ | 

kezik az éleiében. Készítse elő í 
megfelelően és gondoljon az % 

ügy valamennyi vetiiletére. 
Zárja ki a kellemetlen megle

SZ 0 Z — (Augusztus 24-től szeptember 22-le
Ha kap egy jó tanácsot. ^

nem kell okvetlen megfogad- 
nia. Legfeljebb részben. A I
tanács ugyanis nem attól jó, 
mert aki tanácsolta, az jó- 

szandékú. Az ön körülménye in múlik,

MÉRLEG (Szeptember 23-től október 22-ig

Engedje el a füle mellett 
azl a megjegyzést, mely egyik 
tulajdonságára vonatkozik. 
Az illetővel össze is veszhet­
ne de minek? Jobb a békes­

ség, s meg nem bánja.

SKORPIÓ — (Oklóhei 23-tót november 21-ig 11

Egyik ismerősének segít- 
ségre van szüksége. Némi se- <
gitséget nyujíbat az illetőnek. %

© SZof > KOI i.s.t .sitlchej Ca j 
meret”-nél. T. A.. Herei 3. Erde 
mes eljönni az egész országból 
Gyári árak. ajándék és útiköltség
térítés minden vevőnek 9__19-iq
megszakító•: nélkül 
© HÖLGYEK! Elegáns, francia 
divatu speciális, könnyű nyári 
párok;.280._ Régi parókájáén
leszámítunk 50___fontig Hajpöt-
!ók és fonatok Beszélünk romá­
nul. jiddisül, őrizze meg címün­
ket. Látogasson meg Szalon .Jo 
n el rpi »vív .V'rnhv 93

Odhner-gép kezeléséhirz, részbeni 
munkára. Nyugdíjas is lehet. Tel. 
847438. 282114.
® ..ELURA’’ parókák legmoder­
nebb változatban. Parókákat, pót- 
rés)zé"ket valódi hajból, rendelésre 
készítek. ILANA PARÓKASZALON, 
Dizengoff 125. tel. 03-224596. Knip- 
felőnőt keresünk.
9 MILTAOMOS akadémikus turis­
ta 56/176, keres házasság céljából, 
42-46 közti barnát, német, vagy 
angol tudással. Lehet gyermekek­
kel. POB. 6025 Haifa.
® NÉMETORSZÁGI turista 40/164 
megnősülne. Beszél románul, né­
metül. Haifa, POB. 6025.
® MET.» PELETET keresünk Kfár- 
Smarjáhuba, óvodás kislányhoz és 
5 hónajios csecsemőhöz, hetenként 
5-ször. 8-tól d.u. 16.30-ig. Telefon 
937745.
© NÉVÉ MONOSONBAN megbiz- 
ható asszonyt keresünk óvodás 
gyermek gondozására. 758059.
® KIADÓ komplett egyszobás la­
kás Cáfon Tel Ávivban, rövid idő­
szakokra turistáknak. 03-259890.
@ OLCSÓN amerikai lepedők, pan- 

„ I lanhuzatok, komplett ágyhuzatok

17.30: TELEPELE 
17.50: RAJZFILM 
18.00: GYORSABBAN. MAGA 

SABBRA. ERŐSEBBEN 
— Sportműsor az ifjúság 
nak

19.00: A családnak 
20.00: KILENC A NÉGYZE­

TEN — Fejtöröjáték, ie 
vezeti: Tuvia Cáfír 

20.30: KOL-BO-TEK 
21.00: MÁBÁT HÍR­

MAGAZIN 
21.30: OKTATÓFILM 
21.30: ,,JÓ ALKALOM’ — 

Fiatal művészek* első sze 
replése nyilvánosság előtl 
Közreműködik: Joszi Dá 
rom, a ..Kólán’-' duó. Jo 
áv Lifschitz, Méir Beck 
Joszéf Mizráchi és Rím 
ka Benkhalter. Konferál 
Mi ke Burstein.

22.20: BARFTTA — „Csomag­
ügylet”

23.10: AKTUÁLIS KÉRDÉSEK 
—Tarka magazin 

23.45: F.cy mondat a Szenti fás­
ból. Éjfél előtt — hirösz- 
szefoglaló

ISKOLATÉVÉ

8.10: Angol az 5. osztálynak 
8.30: Számtan a 6. osztálynak 
9.00: Angol a 8. osztálynak 
9.7-0: Számtan az 5. osztálynak 

10 Irt: Angol a 9. osztálynak 
10 30: Angol a 6. osztá'ynak 
11-10: Angol a 7. osztálynak 
12.00: Angol a 10. osztálynak 
12.40: Természetrajz 7—9 osztó 

Ivóknak 
13 00: Mese
15-30: Anso! az 5. osztálynak 
15.45: Tanácsadás 
16.00: A folyópart mesél 
16.15: Rajzfilm

>

1978. szeptember 5. kedd 
5738. elül 3.

ÁLLANDÓ MUSORSZAMOK

L MŰSOR (ALEF)
Hírek: 7.00. 8.00. 10.00, 12.0b 

14.00. 16 00. 18.00 . 22.00 és 24.0C 
órakor: körmrü héber nyelven 
11.35: oléknak 18 45—20.45-1*1 
Egy perc héber nyelvtan: 15.00 
Könyvszemle: 15.55. Mezőgae- 
dnknak: 17.55

U MŰSOR (BÉT)
Hírek minden órában réggé 

6 00-tól éjjel 1 00 őréig. Hangof 
híradó a 7.00. 13.00 és 19.00 óra: 
hírek után. Lapszemle a 7.00 
II 00 és 14.00 órai hírek után

1U. MŰSOR (G1MEL) 
(529-es középhullára) 

KőnnyJl zene é* slágerek 6.uu 
tói éjfélig. - Hírek óránként. • 
Szombaton: 7.00 órától éjfélle

A HADSEREG RAÜIOJA
Óránkénti hírszolgálat a nap 

>A óráiéban, valamint hírmaga­
zin 8.00-tó) 9.00 óráig. 17.05-tó 
18 00-te és 33 45-től 24 0C óráig

kártevők i törölközők, abroszok. Tape-teker- 
kiirtása felelősséggel. Engedély csek’ ruházat' an?’aS°- ajándékok.9 ..CHITTJJ JÍGÁL” 
kiirtása felelőssée 
269. Tel. 03—732858.

® SÁMUEL vesz bútort, frizsidert 
televíziót, hagyatékokat maximalis 
árakon. Tel. 03—240514.

9 03—285519. ÁLTALÁNOS remont.
építés — csempe __ márvány —
konyhafelszerelés _ szerelés _ tri
szék — festés __ tapéta. Nezze
meg kész munkánkat. Baiter, Bár 
Koehbá 55.

® „SZELA" vége a dzstikoknak 
egészségügyi minisztérium enge- 

* dély 197, felelősséggel 425151.

S CHALUBA vesz mindent, fri­
zsidert és bútort. Tel. 832241. este 
855087.

@ ÓNÁLLÓ, ivritül beszélő köny­
velőt keres tel-avivi művészeti in­
tézmény. Jelentkezés írásban: Tel- 
Aviv, POB. 1412, gyakorlat részle-
'-zésével

® TAKARÍTÁS és csiszolás (po­
lish) lakásán plusz ingyen féreg 
irtás 03—902970, este 03-837475 _ 
„Orly”.

Tegyen meg mindent 
egészsége érdekében.

az

NYÍL — (Nőve
Ha vállalt egy titkot, őriz 

ze meg. Akkor is, ha ennek 
érdekében bizonyos nehézsé­
geket kell vállalnia.

B A K —

< A K —

(December 22-töt január 20-ic

A szókimondó természete 
miatt már sok baja volt. Pró 
bálja meg önmaga korláto­
zását. Ha átgondolja, milyen 
érdeke fűződik hozzá, menni 

fog. Miközben mások vitatkoznak, ön böl­
csen hallgasson.

,VvyYW|>vyvynmvyoiMvinnnnnnnnnnnnooonnnnnnnononnnf<y|rwnnnntwinftnfinnnftnnnrainnnfyvvyinnn«MVMwvM^i

(Június 21-től július 22-lgt
Nagy csalódás ér,i ha idejé 

ben nem józanodik ki és fenn 
tartja az illúzióit. Helyezked 
jen minél reálisabb alapokra.

üzemi bzizottságoknak különleges 
ajánlat az ünnepekre. Veszünk és 
eladunk. Universal, Allenby 27, a 
pincében.
9 VARRÓKAT/NÖKET keresünk 
báránybőr bundákhoz. otthoni 
munkára. Tel. 287830.
© SPORTL1FE vállalat keres var­
rodákat alvállalkozóként, egész 
éves, folyamatos munkára. Szüksé­
ges feltételek: legalább 10 gép, 
gyakorlat és tudás divatcikkek var­
rása terén szövetanyagokból, kívá­
natos gyakorlat exportáru varrása 
terén. Ajánlott feltételek: útmuta­
tás a munkában, kedvező fizetési 
feltételek és folyamatos munka. 
Érdekelt varrodák forduljanak Írás 
ban a Sportüfe vállalathoz: Pár- 
desz-Katz, Hánálmách u. 23, vagy 
telefonon 03-706111.

ÜGYELETES GYÓGYSZER­
TÁRAK

Tel-Avivban
Dizengoff, echov Dizengoff 132. 

tel. 223290: Jani, Jehuda Hál évi 67. 
tel. 612474.

í MUMUST KERESÜNK

I BELSŐ KÜLDŐÉ 
MUNKÁKRA

j JELENTKEZÉS TELEFONON, 31792, Tel-Aviv ; 
\ délelőtt 9—11 közt. <
**tnnnnryvvinrvvvvv<vvY'fvwinntwyvvvirifvirwvvinnnnr»inn>yyinr*v<TVV<

~%ate£ ÍPOllffi

it ir ★
CFÁT, Kanaán-hegv

® Minden szobához 
összkomfort

® Kert és fenyőligetek 
® Léghűtéses termek 
® Kóser

27.8-tól kezdve
5 noises

teljes panzió
1500,- !L

+ ét.a.

¥

Helvrendelés: 
tel 067-30104/5 

POB 26, Cfát

(konyhafelelős)
14 éves praxissal 

(az utolsó helyemen 10 éve 
dolgozom)(

állást változtatna
Haifa környékén, 
kóser konyhában.
Haifa, POB. 4518.

éWWWVWVWWWWWWWWWWWWWWYWWWWWWWWWVWW

UJ KELET REJT VÉN YPALYAZA1 n -A 
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M70 - Tel-Aviv
magyarajku

CSOPORTJA
Arlozorov KM) sz. moádon- 
ban csütörtökön, szeptember 

7-én megkezdi szokásos

KLUB-
DÉLUTÁNJAIT

Szeretettel várjuk tagjainkat 
és az érdeklődőket.

 A vezetőség

I. MŰSOR:
8.10: Reggeli koncert. 10.15: 

Elemistáknak. 10.40: Az idős em 
bér világa, 12.05: Zongoraszá 
mok. 14.10: Anyáknak és gyere 
keknc-k. 15.25: Irodalom. 16.05: 
Részletek Puccini: „Pillangókis 
asszony” cimü operájából, 17.20: 
Zenei fejtörő. 20.30: A jeruzsá 
lemi szimfonikus zenekar felvéte 
leiből, 23.00: Hangjáték. 0.10: 
Kórusdaick, 1.15: Hátikvá.

II. MŰSOR:
8.10: Jó reggelt. 10.10: Ná­

lunk itthon. 12.05: Dolgozóknak, 
12.30: Héber dalok. 14.10: Ze 
nés útlevél. 15.05: Keleti divia 
mok. 16.10: Tárt ajtókkal, 17.10: 
A törvényszékről. 18.19: Vallás 
ügyi magazin, 18.43: Sport. — 
20 95: Női problémákról. 21.05: 
Cházánut, 22.05: Egészségügy? ta 
nácsadás, 23.05: Utinapló, 1.10: 
Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA: 
9.05: Reggeli ünnepség. 12.05: 

Üdvözlet dallal, 14.05: Burl 
Yves lemezeiből. 15.05: Fiata'ok 
nak. 17.45: Sport. 18.05: Közve 
(ités Camp Dávidból. 19.05: Ki 
vánságmüsor. 20.05: Rock-zene, 
21.30: Esti csillag, 22.05: Az éj 
szaka — Micháé! Handelsaizal, 
0.05: Éjjeli madarak. 2.05: Tar 
ka műsor reggel 6 óráig.

A TEL-ÄVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ALLENBY: A divatos orvos 
BEN JEHUDA: Hazatérés 
CÁFON: A szex-butik 
CHÉN: Zeneőrület 
CINEMA-1: A keményszívűek is 

szeretnek
CINEMA-2: Bananas 
DEKEL: Magasfeszültség 
DRIVE IN: 1. Útban a dicsőség 

felé; 2. A csodálatos apa 
(Walt Disney)

ESZTER: A harmadik ezred fial 
GAT: A szép lány 
GORDON: Az élet szeretete 
HÓD: Éjféli emberrablás 
LIMOR: Vedd a pénzt és rohanj! 
MAXIM: Az élvezetek vonatja 
MÁTMID: Fione szerelmei 
MERKÄZ: Káráte-film 
MOGRÁBI: Éjféltájt 
OFIR: Az örökség 
ORLl: Nevetséges izráeliek 
PARIS: A parazita 1
PEÉR: A férjezetlen asszony * 
ROYAL: Játsszál velem ] 
SÁCHÁF: Az uránium-össze- * 

esküvés I
STUDIO: Julia ^
TÁMÁR: Veszélyes trempista- i| 

lányok 1
FCHÉLET: Csodálatos világ) 1 

(W'alt Disney) 1
TEL-AVIV: Koldus és királvfi 
TEL-AVIV MUZEUM; 1. Kős 

virág, 2. Providence 
ZOHÁR: A mült árnya 1

HabimA
Tel-Aviv. szept. 5., kedd 

a kisteremben
ALBÉRLŐ

Jeruzsálem. Városi színház, 
8.30

OEDIPUS

1978. IX. 5.



A MÁÁRÁCH TEL-AVIVI POLGÁRMESTER-JELÖLTJE:

»SZUBVENCIONÁLT BÉRLAKÁSOKAT KELL
biztosítani fiatal párok számára«

Áser Ben-Nátán ismertette tevékenységi programját megválasztása esetére — Csökkent

a szavazópolgárok száma Tel-Avivban
Áser Ben-Nátán, a Máárách tel-avivi polgármester­

jelöltje tegnap a tel-avivi Szokolov-házban megtartott 
sajtófogadáson ismertette munkaprogramját, melyet szak­
értő-bizottság két hónapon keresztül készített és amely 
végrehajtásra kerül, amennyiben őt választják meg polgár- 
mesterré.

Ben-Nátán hangsúlyozta, hogy 
a munkaprogram elkészítését ala­
pos helyszíni tanulmányok és a 
lakosság minden rétegét képvi­
selő személyekkel való beszél­
getések előzték meg.

A polgármester-jelölt rámuta­
tott arra. hogy ha megválasztják, 
módosítani fogja bizonyos terü­
leteken a városháza tevékenysé­
gét. a kővetkező formában:

Szolgáltatások nyújtása és az 
..élet minőségének” feljavítása 
egyenlő mértékben a város min­
den negyedében.

Százmillió fontos pénzalap 
szociális létesítmények céljaira.

..Meglepő — mondotta ezzel 
kapcsolatban Ben-Nátán —, hogy 
épp a Likud, amely a magán­
kezdeményezés hirdetője, milyen 
tehetetlenséget tanúsított a gaz­
dasági fejlesztés terén.”

Tel-Aviv—Jaffa távlati fej­
lesztési terve kidolgozásának be­
fejezése, illetve közvetlen fej­
lesztési tervek végrehajtása.

Takarékosság és racionalizá­

lás a városi apparátusban.
„Attól a naptól kezdve, hogy 

belépek a városháza épületé­
be. egyetlen új alkalmazott sem 
fog csatlakozni a meglévőkhöz”
— hangoztatta. Nézete szerint a 
városvezetőség megfelelő racio­
nalizálása a meglévő munka­
erővel is biztosíthatja a fokozó­
dó szolgáltatási szükségleteket.

„Lehetővé kell tenni fiatal 
párok számára, hogy Tel Aviv- 
ban építsék fel otthonukat. Er­
re a célra

szubvencionált bérlakásokat 
kell a rendelkezésükre bo­
csátani”

— mondotta a Máárách polgár­
mester-jelöltje, rámutatva arra, 
hogy javasolni fogja a meglévő 
lakások kibővítéséhez szüksé­
ges engedélyek liberalizálását.

Ben-Nátán bejelentette, hogy 
szigorúbban fogja végrehajtani a 
városi törvényeket. „Különben 
életünk dzsungellé válna, ahol 
az ököljog érvényesül.” Nézete 
szerint ez közvetlenül a polgár-

mester hatáskörébe tartozik. Azt 
mondotta, hogy Lábát polgár- 
mester idejében emelkedett az

351

s

JßVÖ ÉV JANUÁRJÁBAN ÉS JÚLIUSÁBAN 
EMELIK A JÁRMŰBIZTOSÍTÁS! ILLETÉKET
A kötelező járműbiztosítás ta 

rífá'át a jövő évben kétszer 
emelik, éspedig január és július 
1-én. minden esetben a drága 
sági index emelkedése arányá 
ban. Így döntött az Ávner. a biz 
tositóvállalatok tetőszervezete, 
amelynek szóvivője tájékoztatta 
erről az újságírókat. Az 1976 
szeptemberétől 1977 december 
végéig eltelt 15 hónap alatt az 
Ávner 884 miliő fontot hajtott 
be. ebből 760 milliót a biztosítót 
tak prémiumából, 124 millió fon 
tot pedig a befektetések haszná 
ból.

Űzi Ábel. az Ávner igazgatója 
elmondotta, hogy az elsődleges 
kalkuláció szerint az autóvezetők 
tői behajtott prámiumok összege 
egyezik azzal, amit az autóbalese

tek sérültjeinek kifizettek, vagy 
ki fognak fizetni.

Az Ávnerben befejeződött 
6400 biztosítási eljárás, ezeknek 
keretében 25.5 millió fontot fizet 
tek ki- A múlt év végéig 18 ezer 
800 üggyel foglalkozott a válla 
lat: 613 követelés 150—500 ezer 
font közötti öszeg, 118 esetben 
félmilliótól egymillióig terjed a 
követelés és 91 olyan ügy van, 
amelyben a felek követelése egy 
millió fonton felüi.

Az utóbbi 2 hónapban súlyos­
bodott a helyzet és az Ávnér- 
hez 45 millió font követelés ér 
kezelt. Az eddigi jelek szerint az 
érdekeltek meg vannak elégedve 
a kártalanítás módjával és össze 
gével az Ávner cég három éves 
működése óta.

ÁSER BEN-NÁTÁN

engedély nélküli épületek lebon­
tását elrendelő végzések száma, 
ugyanakkor csökkent a bontások 
végrehajtása.

Kérdésre válaszolva, amely 
szerint közvéleménykutatások 
alapján a választók többsége 
Láhátot támogatja, Ben-Nátán 
ezt mondotta: „Ha Lábát olyan 
biztos a győzelmében, miért 
foglalkozik olyan sokat a sza­
vazók megszervezésével, ame- 
lyett, hogy többet törődne a vá­
ros ügyeivel.”

Hozzáfűzte, hogy telefonon 
rendezett közvéleménykutatások 
bizonyítják, hogy egyre növek-

A TELEVÍZIÓ FOLYTATÁSOS DRÁMAI
sorozatot készít

Nem vetítettek egy pápaválasztást gúnyoló jelenetet
A televízió rövidesen meg­

kezdi egy drámai sorozat készí­
tését, amely az izráeliek minden­
napi életét ábrázolja a 70-es 
években. A televízió eddig mind­
össze két sorozatot készített, az 
egyik a Chedva és Slomo, a 
másik pedig „Szábá Méir” volt. 
Most, sok évi szünet után ha­
tározták el. hogy drámai soro­
zatot készítenek, amely az or­
szág és lakosainak életét ábrá­
zolja. Ebbe a kísérletbe akarja 
befektetni a tévé drámai osztá­
lya minden idejét. Velük együtt 
dolgozik Odéd Kotier is, aki 
ugyan lemondott az osztály ve­
zetéséről, de tagja maradt a szer 
kesztőségnek, mint tanácsadó és 
mint művészeti felügyelő.

Dáná Kogán. akit Kotier ki­
válása után vezető producernek 
neveztek ki. és felelős a drá­
mák közvetítéséért, nemrég tért 
vissza amerikai és angliai tanul- 
mányutjáról, ahol főként a so­
rozatok készítési módját tanul­
mányozta. A sorozaton kívül 
egyes drámákat is rendezni fog­
nak. és már előkészületben van

METÁPELETET
KERESEK

házimunkákkal, 9-15- 
ig otthonomban. 

Ajánlások szükségesek.
Kitűnő feltételek. 

Bné-Brák, 03-707835, 
déli 1—2 közt.
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a következő két mű: „Krain 
professzor — reggel 4 és 5 kö­
zött” Szerzője Niná Grubel, ren 
dezője Sztaniszlav Ceplak, mind 
ketten orosz új olék. A cselek­
mény, amely Moszkvában ját­
szódik. egy liberális tudós ül­
döztetéséről szól A másik dráma 
címe: „Weinshal lord meggyil­
kolása”, írta Ávráhám Háfner, 
és egy magán filmvállalattal kö­
zösen készítik. A darab cselek­
ménye az Arlozoroff-gyilkosság- 
ra utal.

Nemrégiben az Álé Koteret 
műsorból az utolsó percben cen­
zúráztak egy tréfás részt, amely 
a pápaválasztással foglalkozott, 
mert attól tartottak, hogy meg­
sértik vele a közönség egy ré 
szét. A szöveget Méir Sálév ír 
ta ,aki gyakran szerepel az Álé 
Koteret műsorban. Többek kö 
zött a következő dolgok voltak 
benne: „Eljött már az ideje, 
hogy szefárd pápát válasszanak, 
ne csak áskenázit” — utalással 
az izráeli főrabbi-választásokra. 
A „haladó pap” kifejezés is volt 
benne, és úgy látszik, hogy a 
tévé rendezői féltek a kellemet­
len reakciótól 
<WBUUHUW.IMUa»IWU«UWIUIiaUUBUB»
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(Herzl 24 sarok) 
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Tel. 57316

szik azon választópolgárok szá­
ma, akik még nem döntötték el, 
kire szavazzanak.

A tel-avivi municipális válasz­
tási bizottság ugyancsak tegnap 
közölte, hogy

Tel-Aviv—Jaffa területén 303 
ezer muncipális választásra jo­
gosult polgár él — 2 száza­
lékkal kevesebb, mint 1973- 
ban.

A városban 477 szavazóurnát 
állítanak fel — szemben az 
előző választások 536 urnájá­
val.

A tegnap megtartott sajtófo­
gadáson a választó bizottság tag­
jai elmondották, hogy a városi 
statisztika szerint Tel Avivnak 
334 ezer lakosa van — a gye­
rekeket is beleértve —, és a 
szavazásra jogosultak aránya 90 
százalék, amely a legmagasabb­
nak tekinthető. Ennek egyik oka 
az. hogy sokan hagyták el Tel- 
Avivőt anélkül, hogy jelentet­
ték volna a hatóságoknak és ne­
vük még szerepel a választási 
névjegyzékben.

A választási bizottság felelős 
a választások megszervezéséért. 
Értesítést küld minden választó 
polgárnak, és külön tudakozó­
hivatalokat 'létesít a városi tájé­
koztató irodákban, ahol infor­
mációkkal szolgálnak minden vá 
lasztással kapcsolatos ügyben.

A választási bizottságra tarto­
zik a választási propaganda cél­
jait szolgáló hirdető táblák elhe­
lyezése is. Összesen 600 hirdető 
táblát állítanak fel, amelyeket 
szétosztanak a pártok között.

A tel-avivi városi választási 
bizottság költségvetése 7.8 mil­
lió font, amelyet azonban még 
nem hagyott jóvá a belügymi­
nisztérium.

Érvénytelenítették Tálmá Siloni 
katonai behívását

Tévedésből küldték ki a behívót A munkaügyi miniszternek meg 
kell indokolnia, miért nem hajtja végre a lányok nemzeti szolgálatáról

szóló törvényt
A hadsereg szóvivője tegnap közölte, hogy hatályta­

lanították Tálmá Siloni jerazsálemi diáklány behívóját 
tartalékos szolgálatra, mert azt tévedésből küldték ki.

Mint kiderült, a hadügymi­
nisztérium még tanulmányozza 
azt a rendelkezést, hogy 25 éven 
felüli hajadonokat is behívja­
nak-e tartalékos szolgálatra.

A szóvivő ugyanakkor han­
goztatta, hogy más esetekben to­
vábbra is a legszigorúbban jár­
nak el olyanokkal szemben, akik 
nem jelentkeznek tartalékos szol 
gálatra.

Mint ismeretes, Tálmá Siloni 
bejelentette, hogy nem jelentke­
zik egységénél tartalékos szolgá­
latra azon törvénymódosítás mi­
att, amely mentesíti a vallásos 
lányokat a katonai szolgálat 
alól. Tálmá Siloni 26 és fél 
éves, és az eddig érvényben lévő 
szabályzat szerint, 25 éven fe­
lüli hajadonokat nem hívtak be 
tartalékos szolgálatra. Minthogy 
a törvénymódosítás következté­
ben a besorozott lányok száma 
9 százalékkal csökkent, felme­
rült az idősebb korosztályok be­
hívása is tartalékos szolgálatra, 
minthogy a törvény azt lehető­
vé teszi.

Tálmá Siloni egyébként el­
mondotta, hogy foglalkozása 
szerint oktatásügyi tanácsadó 
bét-semesi ifjúsági otthonokban, 
és ebben a minőségében több­
ször fordultak hozzá tanácsért 
sorköteles lányok, azt tudakol­
ván, hogy nyilvánítsák-e magu­
kat vallásosnak, vagy sem. 
Egyesek közülük azt mondották, 
hogy az iskolában presszionál­
ják őket, hogy ne vonuljanak be, 
mások pedig azt panaszolták, 
hogy otthon, a család akarja 
rábírni őket a „nyilatkozat-

tételre”, habár ők maguk szíve­
sen szolgálnának a hadseregben.-

A Felsőbíróság tegnap, Jedid- 
ja Beéri Kneszet-képviselő kéré­
sének eleget téve, utasította a 
munkaügyi minisztert, hogy 30 
napon belül indokolja meg,

miért nem hajtja végre a 
nemzeti szolgálatról szóló tör­
vényt, amely arra kötelezi a 
katonai szolgálat alól mente­
sített lányokat, hogy külön­
böző munkákat végezzenek az 
állam számára.

Mint emlékezetes, Beéri két 
lánya nevében adta be a folya­
modványt, akik közül az egyik

másik nyilcadikos gimnazista, és 
behívót kapott sorozásra.

A folyamodók azt hangoztat­
ják, hogy a kormány felhatal­
mazta a munkaügyi minisztert a 
törvény végrehajtására, a mi­
niszter azonban tudatosan nem 
hajtja végre azt, és így sok ka­
tonai szolgálat alól mentesített 
lány nem tesz eleget nemzeti 
szolgálati kötelezettségének.

A folyamodók szerint a tör- 
vény végrehajtásának mellőzése 
hátrányos helyzetbe kényszeríti 
őket. mert katonai szolgálat alól 
mentesített lányok, akik nem tel 
jesítenek nemzeti szolgálatot, 18 
éves korukban megkezdhetik fő­
iskolai tanulmányaikat, vagy jö­
vedelmező munkát végezhetnek, 
míg nekik két éven keresztül 
katonai szolgálatot kell telje­

tényleges katonaidejét tölti, a síteni.

„ENGEDELMESKEDÜNK MINDEN 
PARANCSNAK”

A „százak levele” aláírói közöl néhányan meg­
változtatták álláspontjukat

Szobát bérelni Kairóban - és meghalni
Katasztrofális lakásínség Egyiptomban

Egy butorozatlan lakás bérlő 
jének lenni Kairóban — vagy 
más egyiptomi városban — ve 
szedelems vállalkozássá vált.

Az országban uralkodó katasz 
trófális lakásínség mértéktelenül 
megdrágitotta a béreket s ennek 
következtében számos ingatlan 
tulajdonos mindent elkövet, hogy 
megszabaduljon nem kívánatos 
bérlőitől.

Heliopolisban, Kairó északi ne 
gyedében egy háziasszony kloro 
formmal altatta el bérlőit — egy 
egyetemi tanárt és családját — 
és az éjszaka kellős közepén ki 
rakatta őket — cókmókjukkal — 
az utcára. A kilakoltatás! müve 
letre egy öttagú bandát bérelt 
fel. akiket azonban a rendőrség 
tetten ért és letartóztatot-

Néhány hónappal ezelőtt Ale 
xandriában egy tulajdonos fel 
törte egy kiadott lakás ajtaját és 
azonnali távozásra szólított fel 
egy idős asszonyt. Az asszony 
nővére, a lakás bérlője, néhány 
órával azelőtt hunyt el és még 
el sem temették. Amikor a meg 
rémült, gyászoló asszony nem 
volt hajlandó elhagyni a lakást, 

tulajdonos felbérelt egy ban 
dát, a szerencsétlent összekötöz 
ték és dolgaival együtt kilakol 
látták.

Egyipom a második világhábo 
ru óta krónikus lakásválságban 
szenved. A háború éveiben az an 
goi hatóságok letiltottak minden 
építkezést és amikor az ország 
felszabadult a brit uralom alól 
az építkezési restancia behozá 
sára irányuló erőfeszítéseket szá

mos, Egyiptomot gyötrö más 
probléma hiúsította meg — a 
népesség robbanás és mindazok 
a gazdasági problémák, amelyek 
az Izráellel fennálló háborús ál­
lapotból származnak.

A hatvanas években, a speku 
láció letörése céljából, a kor 
mány elrendelte a butorozatlan 
lakások bérének ieszálitásá’t és 
elenőrzését. A lakástulajdonosok 
úgy játszották ki ezt a törvényt, 
hogy kulcspénzt követeltek- A 
kulcspénz kezdetben szerény ősz 
szeg volt, mindössze néhányszáz 
font. De kevés egyiptomi enged 
hette meg magának még ezt az 
összeget is s igy hamarosan tiz 
ezrek zsúfolódtak össze a nyo 
mornegyedekben. Mások a házte 
tőkön eszkabáltak össze ideigle 
nes szállást, ismét mások teme 
tőkben vertek sátrat maguknak.

Az 1973 októberi háború után 
megszüntették a lakbérek ellenőr 
zését és bevezették: a „nyilt ajtó 
politikáját” amivel csillagászati 
magasságokba verték fel a bére 
két. A gazdag arabok, a petro 
dollár milliomosok lelkesen hoz 
záláttak az ingatlan birtokok fel 
vásárlásához Egyiptomban, a- 
mely eltemette az arab szocializ 
must és fokozatosan áttért a ka 
pitalista rendszerre. Egyidejűleg 
nyugati üzletemberek, bankárok 
és építkezési vállalkozók lepték 
el az országot, hogy segítségére 
legyenek Egyiptom újjáépítési 
háborújának megvívásában.

A telek- és igatllanárak napról 
napra szöktek fel- Az ingatlan 
tulajdonosok egyszerűen hozzá

tettek egy vagy több zérót a ház, 
a lakás és a kulcspénz árához 
vagy béréhez. A butorozatlan la 
kások tulajdonosai semmitől sem 
riadtak vissza, hogy megszaba 
dúljanak bérlőiktől, aztán berak 
tak néhány rozoga bútort és 
mint luxus-lakást adták ki újra a 
szobákat.

Megkezdődött a bérlők üldözé 
se. Nyári vakációról hazajövő 
családok megdöbbenve tapasztal 
ták, hogy lakásaikat elfoglalta a 
tulajdonos vagy valami idegen 
bérlő. Mafia-tipusu fenegyerekek 
törtek be a lakásokba, kiparan 
csolták a lakókat és véresre ver 
ték őket, ha nem engedelmesked 
tek. Jelentettek néhány gyilkossá 
got is.

Egy parlamenti bizottság becs 
lése szerint Kairónak évente mi 
nimum 62,000 uj lakásegységre 
van szüksége- A bizottság 1975 
ben adta ki jelentését, de az el 
múlt három év alatt összesen 
csak 42,000 uj lakásegységet épi 
tettek. A fenti jelentés egyébként 
127,000 kairói lakást építkezési 
fogyatékosságok miatt veszélyes 
nek minősített.

A múlt hónapban összeomlott 
egy ötemeletes kairói ház. A sze 
rencsétlenségnek 60 halálos áldó 
zata és 40 sebesültje volt. Régi 
épület volt, napszárította agyag­
téglákból épült és eredetileg 
kétemeletes volt. Ebben a hó 
napban több hasonló, halálos ki 
menetelü szerencsétlenség tör­
tént.

Néhány katonatiszt azok kö­
zül, akik aláírták a „százak leve 
lét”, közölték Írásban Rafael Éj 
tán vezérkari főnökkel, hogy meg 
változtatták álláspontjukat és en 
gedelmeskednek minden parancs 
nak, melyet tartalékos szolgák 
tűk keretében kapnak.

Mint emlékezetes, a száz tar 
talékos tiszt aláírásával ellátott 
petíció azt hangoztatta, hogy az 
aláírók nem lesznek hajlandók 
őrszolgálaot teljesíteni judeai és 
somroni településeken, mert ezek 
a települések ártanak a béke erő 
feszítéseknek.

Rövid idővel azután, hogy a 
petíciót eljuttatták a miniszter 
elnök kabinetirodájába, az egyik 
al:iró — századosi rangban lévő 
tisztnő — bejelentette, hogy nem 
ért egyet a petícióval és kéri ne­
vének törlését

Pár nappal ezelőtt a petíció 
néhány aláírója levélben fordult

a vezérkari főnökhöz, s bejelen 
tette, hogy nem köti feltételekhez 
artalékos szolgálatát.

H0D AMERIKÁBA 
UTAZOTT

Mordecháj Hód, az El A1 ve 
zérigazgatója vasárnap Ameriká 
ba utazott és indulása előtt kije 
lentette, hogy üzleti ügyekben 
tesz rövid látogatást New York 
ban, de nem áll szándékában a 
Lockheed-vállalattal tárgyalni uj 
gépek vásárlásáról Hód nem 
volt hajlandó nyilatkozni arról, 
hogy az El A1 milyen gépekre 
gondol, bár nemrégiben úgy in 
formálta a pilótákat, hogy az 
El A1 Airbus kétmotoros gépek 
vételét határozta el.

Az El A1 vezérigazgatója a mi 
miniszterelnök és kíséretének gé 
pén indult el

MEGKEZDŐDÖTT A „LIBANONI CSEMPÉSZ­
BANDA” BUNPERE

4 fővádlott: A rendőrség bosszúja, mert viszonyom volt 
egy magasrangú tiszt feleségével

Felejthetetlen drágánk

R0SMANN ERNŐ *"ir
Marosvásárhely — Cholon

2-IK ÉVES ÁZKÁRÁJÁT
délután 161978 szeptember 7-én, csütörtök 

tartjuk a choloni temetőben. 
Találkozás az új bejáratnál,

órakor

LACI és BÉBY

A haifai törvényszéken meg 
nyilt Dávid Rój mi 46 éves hai­
fai, Mászud Ám ár 41 éves mig 
dál-háémeki, Joszéf Turdzsemán 
26 éves neseri és Efrájim Rán 
31 éves jerazsálemi lakos bűn 
pere- A vádhatóság az ország te 
rületének törvénytelen elhagyásé 
val, Libanonból Izráelbe való 
csepészéssel és hamisított dollá 
rok terjesztésével vádolja őket.

A tegnapi tárgyalás során ki 
derült, hogy a csempészbandát 
egy rendőrségi besúgó segítségé 
vei göngyölítették fel, a rendőri 
ügyész azonban dr. Burg minisz 
tér nevében kérte a bíróságot, 
hogy ne rendelje el a besúgó ne­
vének feltárását, mert ez életve 
szélyes lehet az illetőre nézve.

A rendőrség mintegy két hó 
nappal ezelőtt, a bírósági nyári 
szünet idején göngyölítette fel a 
bandát és öt libanoni lakos, kö 
zöttük egy keresztény falanga 
harcos tanúvallomását vette fel-

A bíróság letiltotta a libámon! 
tanuk nevének közlését is.

A fővádlóit, Dávid Rój mi ele 
jétől fogva megtagadott minden 
együttműködést a rendőrséggel 
és tanúvallomást sem volt haj 
landó aláírni. Ennek oka az volt, 
hogy — állítása szerint — bősz 
szuból tartóztatták le. mert intim 
kapcsolatban volt egy magasran 
gu tiszt feleségével. Rojmi ezzel 
kapcsolatban panaszt tett a ren 
dőrség panaszirodájának vezetője 
nél-

A vádirat szerint Rjomi és tár 
sai 50 ezer doboz amerikai Mari 
boro cigarettát csempésztek Liba 
nonból Izraelbe. Később 23 
tévé-készüléket és 53 tape-reca 
dert vásároltak Libanonban 182 
ezer fontért és az árut Izraelbe 
hozták. A harmadik vádpont sze 
rint ugyanettől a libanoni keres­
kedőtől, 210 ezer izráeli fonté1 
kaptak 18.300 hamis dollár eile 
nében-

UJ KELET
PÁRTON KÍVÜLI NAPILAP 

TEL-AVIV, RECHOV HARÁKEVET 52, 
P.O.B. 831 • TELEFON: 30011

A szerkesztőség nem fele) a hirdetések tartalmáért 
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